

Trešdiena, 2017. gada 19. jūlijs

Kurzemnieks

LAIKRAKSTS VIDUSKURZEMEI



Vērtējam
festivālu
Dzīres
Kuldīgā.
13. lpp.



Ieskats BJC Jauniešu mājā.
4. lpp.

Pielikums Novadi dzīvo.
Meklējiet iekšlapās!



No otras pasaules malas



Auto novieto un paši guļ, kur
pagadās. Policijas ziņas.
3. lpp.

Eiropas kora olimpiādē

Šodien Kuldīgas mūzikas skolas koris *Cantus* sāk dalību Eiropas kora olimpiādē Rīgā, bet kultūras centra jauniešu koris *Lai top!* dziedāja jau vakar.

Mūzikas skolas meitenes piedalīsies koncertos Vērmanes dārzā, gājienā un citos pasākumos, bet sestdien sacentīsies ar Eiropas labākajiem bērnu kolektīviem. Viņas sagatavoja kora vadītājas Maruta Grigale un

Maruta Rozīte. Savukārt *Lai top!* (diriģentes Jana Paipa un Agnese Čīče) vakar startēja atklātajā konkursā jauniešu kora kategorijā, rezultāti būs zināmi šovakar.

3. Eiropas kora olimpiāde notiks līdz 23. jūlijam Rīgā un lielākajās pilsētās, tostarp Liepājā rīt 19.00 *Lielajā dzintarā* uzstāsies Kimberli meiteņu koris no Dienvidāfrikas un Dienvidķīnas universitātes sieviešu koris. Bet

22. jūlijā arēnā Rīga pirmo reizi TV konkursā tiks noskaidrots Eurovīzijas gada koris, Latviju pārstāvēs Jelgavas meiteņu koris *Spīgo*.

Latvijā sacensās ap 200 pasaules kora un 12 000 dziedātāju. Tikos noskaidroti Eiropas čempioni, vienlaikus cīnoties par tituliem sacensībā *Nāciju Grand Prix*.

Klinta Tāfelberga

Modernākā stenda šaušanas iekārta Latvijā



(Vairāk 3. lpp.)

Šautuves modernizācijā pēdējā laikā ieguldīts ap 270 000 eiro, tai skaitā gan Eiropas Savienības, gan sponsoru nauda.

Gandrīz par 50 000 eiro klubs *Vulkāna mednieks* pašvaldības šautuvē Rumbas pagastā ierīkojis valstī modernāko iekārtu tranšejas stenda šaušanai.

Šo vietu kopā apsaimnieko Kuldīgas rajona mednieku un maksšķerņieku biedrība un klubs *Vulkāna mednieks*. Pagājušonedēļ stends svinīgi atklāts, bet sestdien jau notika pirmās

valsts mēroga sacensības – Latvijas kausa izcīņas 2. posms. Piedalījās 33 šāvēji, no mūsējiem visaugstāko rezultātu sasniedza Valdis Kalējs, kurš apaļajā stendā ieguva 5. vietu, kopvērtējumā palika trešais un arī čempionātā pēc diviem posmiem ir trešais.

Jānis Āboliņš, kurš te savulaik trenējies, bet tagad ir viens no apsaimniekotājiem, par

jauno stendu ir gandarīts: „Projektu izdevās realizēt tikai tāpēc, ka programmā LEADER pavērās iespēja dabūt 50 000 eiro, jo šis stends ir dārgākais un labākais, ko ražojusi Francijas kompānija *Laporte* – šīs tehnikas jomā tas ir mersedess. *Laporte* apkalpo pasaules mēroga sacensības.”

Iveta Grīniņa, Lāsmas Reimanes foto

ĪSIZIŅAS Seminārs mežkopjiem

21. jūlijā 10.00 Kuldīgas Mākslas namā Meža konsultāciju centra Dienvidkurzemes nodaļa rīko semināru par biotopiem. Būs informācija arī par Eiropas finansējumu un jaunajiem Ministru kabineta noteikumiem lauksaimniecībā neizmantojamās zemes apmežošanai.

Jātrāpa mērķi

21. jūlijā 15.00 Rumbas pagasta pārvaldes zālē Mežvaldē notiks minigolfa turnīrs, kurā aicināti skolas vecuma bērni.

Formāli streiks turpinās

Vakar, 18. jūlijā, ģimenes ārsti mainīja streika formu – lēma pieņemt līdz 20 pacientiem dienā, bet nesniegt pieaugušajiem profilaktiskus pakalpojumus, kā arī neparakstīt e-veselības līgumu ar Nacionālo veselības dienestu. Bet pirmdien Latvijas Ģimenes ārstu asociācija paziņoja, ka vienošanos ar Veselības ministriju neparakstīs, jo valdība ignorē streika laikā izvirzītās prasības. Kuldīgas ģimenes ārsts Aigars Pūpols skaidro, ka streika prasības tiek atbalstītas, jo nav sasniegts kapitācijas naudas pieaugums, kas galvenokārt paredzēts saimnieciskajiem izdevumiem. Dakteris piebilda, ka dienā pie ģimenes ārsta arī atnāk ap 20 pacientu, tādēļ streiks tiek turpināts diezgan formāli.

Piektdien, 21. jūlijā:

- Atpūtas ielas stāsti.
- Grīnbergu pārim svētki.
- Arī Kuldīgā Circle K.
- Sanktpēterburgas baltās naktis.



REDZĒJUMS

Latvijas Radio var strādāt

Daiga Bitiniece,
tāl. 63350567;
daiga.bitiniece@
kurzemnieks.lv



Šo pirmdienu gaidīju ar interesi – ko Nacionālā elektronisko plašsaziņas līdzekļu padome (NEPLP) lems un teiks par Latvijas Radio. Bija izveidojusies sarežģīta situācija vismaz divu iemeslu – padomes virzītu lēmumu un tās locekļu izteikumu – dēļ.

„Latvijas Radio ir viens no labākajiem un uzticamākajiem medijiem valstī.”

Pirmais: jauniešu kanālam LR5/Pieci.lv. padome uzdevusi no 1. septembra latviešu mūzikas īpatsvaru palielināt līdz 80%. Radio darbinieki atklātajā vēstulē norādīja, ka gada vidū pieņemtais NEPLP lēmums par krasu formāta un sabiedriskā pasūtījuma maiņu, tajā skaitā satura niansēs, uzskatāms par klaju iejaukšanos redakcionālajā neatkarībā. Tieši ar pašreizējo darbību Pieci.lv iekarojuši jaunatnes auditoriju un acīmredzot atņēmu klausītājus komercradiostacijām. Cīņa par auditoriju saasinās.

Otrais: padomes locekļu viedokļi medijos par dramatisku ainu LR, minot virkni pārmērību, sākot ar slinko pārvaldi, pilnīgu bezatbildību un pretošanās pārmaiņām, beidzot ar politiski ieceltu sabiedrisko mediju vadību,

kas ietekmē satura veidošanu. Uz to atklātajā vēstulē radio kolektīvs atbildēja: „Mēs taču zinām, ka visus gadus ir bijis tā: žurnālistu vadību sabiedriskajos medijos vienkārši ieceļ, balstoties uz politiskajām simpātijām.” Dīvains padomes pārmetums, ja zināms, ka pati NEPLP ir Saeimas politiku iecelta! Diemžēl arī 11. jūlijā LR arod biedrības organizētajā darbinieku kopsapulcē, piedaloties visai NEPLP, skaidrība netika panākta.

Bet nu klausos preses konferenci, kurā tūlīt pēc sēdes NEPLP vadītāja Dace Kezbera paziņo, ka lēmums par kanāla Pieci.lv satura izmaiņām pieņemts pārsteidzīgi... Lēmuma izpilde tiek apturēta līdz nākamā gada sākumam. Bet padomes loceklis Patriks Grīva atzīst, ka NEPLP komunikācija bijusi īpaši neveiksmīga. Un arī attiecībā uz pārvaldi kļiedētas bažas par LR valdes locekles Sigitas Roķes atcelšanu, bet lemts atjaunot valdi trīs cilvēku sastāvā.

Vai šādi lēmumi būtu pieņemti, ja radio kolektīva aizstāvībai pret NEPLP spiedienu neiestātos kolēģi citos medijos, tostarp reģionālajos; ja ne Latvijas Žurnālistu asociācijas atbalsts sabiedriskajam medijam, ja ne kaislības sociālajos tīklos? Ne viens vien tajos uzsvēris, ka LR ir viens no labākajiem un uzticamākajiem medijiem valstī (arī oligarhu sarunās, ko publiskoja žurnāls Ir, LR minēts kā tāds, kas nelokās). Stiprs, redakcionāli neatkarīgs, kvalitatīvs sabiedriskais medijs īpaši svarīgs tagad, hibrīdkara apstākļos, tāpēc uzbrukumi un tā reputācijas graušana var apdraudēt arī nacionālo drošību.

MANUPRĀT

Kā visu paspēt?

Pašai šķiet, ka skrienu kā vāvere ritenī, bet jēgas nekādas. Puķudobeš strauji aizaug, mazdārziņš arī. Vasara pāri pusei, bet jau ziemā ielānotā dobu reorganizācija kā nesākas, tā nesākas... Mierinu sevi, ka līdzīgi jau iet daudziem darba cilvēkiem, un dzenu projām uzmācīgo domu, ka vēl vairāk ir to, kuriem vagas tīras un rozēs zied, nezāļu nenomāktas. Kad darīšanās iznāk iebraukt Laidu pagasta Lejasdārzu saimnieku Anitras Ērgles-Freimanis un Mārča Freimaņa mierpilnajā pagalmā, varu tikai nopūsties un visu atpakaļceļu prātot: „Kā viņi visu paspēj?” Lai gan zemeņu un saldo ķiršu raža šogad nav tā lielākā, augļu koku un zemeņu ceru hektāri tāpat kopjami. Apjaušot, ka šim darbam jāvelta katra un visa diena, jautāju, kāpēc. Atbilde ir tik vienkārša: „Mēs piepildām bērniņas ilgas pēc lielajām un saldajām ogām. Kas var būt labāks par to, ka hobijs un peļņas darbs ir viens un tas pats?” Anitra papildina, ka Mārcis, veidojot augļu koku vainagus, nevis strādā, bet meditē. Arī viņa dabā smeļ spēku, par darāmo domājot citās kategorijās – nevis kā par nastu, bet prieku.

Inguna Spuleniece, tālr. 63350565,
inguna.spuleniece@kurzemnieks.lv

Ja pamanāt ko interesantu, nofotografējiet un sūtiet:
redakcija@kurzemnieks.lv.

MUMS ZVANA

Traki braucēji!

Kāds lasītājs, kas Īvandes pagastā dzīvo pie vecā suita ceļa, nav mierā ar grants veidējiem, kas regulāri brauc gar viņa māju.

„Pie putekļiem esam jau pieraduši, arī pie tā, ka garām braukā balķu vedēji. Viņi to dara normāli. Bet pēdējā laikā tiek vesta grants, un tad te brauc trakā ātrumā pa trim četrām mašīnām uzreiz.

Troksnis tāds, ka jākrīt no gultas ārā! Lai jau pagasts pelna naudu, granti pārdodot, bet mēs, iedzīvotāji, arī esam cilvēki,” kungs ir dusmīgs un vēlas uzziņāt, kas tas par uzņēmumu, kas granti ved.

Pagasta pārvaldes sekretāre Inta Brūdere skaidro, ka braucēji ir no Latvijas Autoceļu uzturētāja (LAU), kas Īvandē nomā karjeru. Divus gadus grants netika pirkta, bet šogad izpirkti vairāki tūkstoši kubikmetru. Grants tur

tiek drupināta un, kad sagatavota un ir pasūtījums, tiek intensīvi izvesta. „Gods kam gods – uzņēmums izbrazuko ceļu uzpase: kur radušās bedres, pieber. Iebildumi par ātrumu bija arī iepriekšējos gados, bet troksnis, protams, būs,” uzskata I.Brūdere. LAU Kuldīgas nodaļas vadītājs Andris Upmalis solīja ar šoferiem atkārtoti runāt par ātrumu, bet skaņu slāpēt gan nekādi neizdosies.

Inguna Spuleniece

LASĪTĀJS VAICĀ

Koka zāģēšanai jāprasa atļauja

Kāda kuldīdzniece jautā, vai privātmājas pagalmā drīkst zāģēt vītoli, ja tas ieaudzis starp šķūnīšiem, vai arī šķūnīši jāceļ citā vietā, lai netraucē lielajam kokam.

Pašvaldības vides speciāliste Dace Jansone skaidro, ka pilsētā un ciematā katra koka zāģēšanai vajadzīga atļauja. Par šādu nodomu jāraksta iesniegums. Apstādījumu uzraudzības komisija to izskata un lemj, vai izsniegt ciršanas atļauju. D.Jansone skaidro: „Aizbraucam un novērtējam koka stāvokli vai bīstamību. 1,3 m no zemes tiek izmērīts apkārtmērs, lai konstatētu, vai tas nav dižkoks. Ministru kabineta noteikumi par koku ciršanu ārpus meža reglamentē, kāds apkārtmērs katrai sugai nosaka dižkoka statusu. Piemēram, trauslajam vītolam dižkoka apkārtmērs ir 4 m, baltajam – 4,5, pūpolvītolam – 1,9, bērzam – 3, kļavai – 3,5, liepai un osim – 3 m. Vienmēr jācenšas dižkoku saglabāt. Bet tiek izvērtēts katrs gadījums. Ja koks bīstams, atļauja tiek dota. Reizēm bīstamību var novērst, izkopjot vainagu.”

Jolanta Hercenberga

PĒC PUBLICĒTĀ

Tik slikts iespaids māksliniekiem nepaliks

Izlasījusi žurnālistes Ivetas Grīniņas viedokļa komentārā *Māksliniekiem vajadzīgi aplausi* par kuldīdzniekiem kā nīgiem skatītājiem, kuldīdzniece Gaida iebilst: „Tik traki nebija. Domāju, ka franču māksliniekiem, kuri piedalījās svētku atklāšanā, par skatītājiem paliks tīri labs iespaids. Kad estrādē beidzās koncerts un francūži atgriezās mītnes vietā Piltenes ielā, daudzi skatītāji gāja viņiem līdzī, izrādot apbrīnu. Domāju, ka turpeņā skatītāji bija patīkami pārsteigti, tādēļ ovācijas izskanēja klusinātāk.”

MUMS ZVANA

EŅĢEĻI UN SVILPAUNIEKI GAIDA

Kuldīgas Sv. Annas draudze aicina vecākus vai bērnus ierasties pēc diviem apgleznotajiem eņģeļiem, kuri palikuši pēc radošās darbnīcas Pilsētas svētkos. Vienam klāt vārdiņš Lote. Tāpat varbūt kāda ģimene atcerēsies, ka iepriekšējos svētkos tur apdedzināšanai atstājusi svilpauniekus. Tajos ierakstīti darinātāju vārdi, un arī tos var saņemt draudzes namā.

Dina Poriņa

AKTUĀLAIS JAUTĀJUMS

Ārstu streiks. Ko jūs par to domājat?



Valija Mazā, pašnodarbināta grāmatvede:

– Es uzskatu, ka ārstiem nav ko streikot, jo, manuprāt, pie mūsu bagātības un nabadzības viņi saņem adekvātu algu. Es pie viņiem ļoti maz eju, jo maz uzticos. Kādreiz ir nācies, tad man

uzrakstītas zāles, un tās radījušas diskomfortu. Es vairāk uzticos tautas medicīnai. Kad palietoju savas tējas vai veterinārajā aptiekā nopērku zirgu ziedi un sasmērēju muguru, man palīdz labāk. Vedekla ar mazbērnu dzīvo Rīgā, viņai bija jāiet pie daktera. Jau iepriekš pieteicās, un viss bija kārtībā. Bet es Kuldīgas dakteriem ļoti maz uzticos.



Edvīns Priediņš, strādā ārzemēs:

– Vienā ziņā viņi dara pareizi, bet otrā – viņiem arī par mums jāpadomā. Pareizi, jo slodze ir liela un to algu it kā vajadzētu lielāku. Bez ārstiem jau neiztiksim, tāpēc viņi jāatbalsta. Mūs pašlaik neskar nekādas problēmas ar ģimenes ārstiem.



Gints, strādā valsts iestādē:

– Principā, jā, atbalstu, jo viņu prasības lielā mērā ir pamatotas, tāpēc lai valdība domā! Pagaidām ne mani, ne ģimenes locekļus tas nav skāris, un ceru, ka arī neskar.



Dzidra Akmane, pensionāre:

– Domāju, ka tas ir galīgi garām, jo cilvēki netiek pie ārsta. Par recepti jāmaksā desmit eiro – tas taču nav normāli! Vispār ārstiem algu vajadzētu lielāku, bet ne tādā veidā. Nezinu, kā to varētu panākt. Paldies Dievam, pagaidām tas nav skāris mani un ģimenes locekļus, jo šobrīd nevienam nekas nav vajadzīgs.



Iveta Sarma, grāmatvede:

– Mana ārste streikā nepiedalās, bet neko tuvāk nezinu. Grūti pateikt, vai ārstus atbalstu, jo nesmu tajā iedziļinājusies. Jāpapēta tuvāk, kā ir un kā nav. Vieni saka vienu, otri – pavisam ko citu, bet noteikti kaut kāds vidusceļš jau ir. Es savai ārstei prasīju, un viņa teica, ka nekādus streikus nevajagot.



Guntis Grosbārds, bezdarbnieks:

– Man nav noteikta viedokļa. Laikam atbalstu, jo ar veselības aprūpi ir tā, kā ir. Jāgaida rindās mēnešiem ilgi, lai kaut kur tiktu. Nezinu, vai ģimenes ārstiem ir tas smagākais stāvoklis, bet viņi acīmredzot ir tie aktīvākie. Man trāpījies tā, ka streika laikā nav bijusi vajadzība pie viņiem iet.

Krista Drulle, Jēkaba Aleksandra Krūmiņa foto

Modernākā stenda šaušanas iekārta Latvijā



Jānis Āboliņš rāda modernās stenda šaušanas iekārtas atjaunotajā Rumbas pagasta šautuvē.

(Sākums 1. lpp.)

Rumbas pagasta šautuvē jaunā tranšejas stenda atklāšanas dienā pirmos šāvienus izdarīt Jānis Āboliņš aicināja savu treneri Pēteri Pavļukovu un Latvijas čempionu apaļā stenda šaušanā Valdi Kalēju, kuram Pēteris tāpat bijis treneris.

„Pats to darīju, kamēr pastāvēja padomju sporta sistēma. Pēc 23 gadiem esmu atsācis ar šo sporta veidu nodarboties,” gandarīts ir Jānis un ved rādīt modernās iekārtas, kas lidina bitumena šķīvēšus. „Prieks ir diezgan dārgs: ja izšauj 50 mērķus, no ģimenes budžeta tie ir 50 eiro.” Taču viņš pārliecināts, ka stendu izmantos daudzi, kuri labprāt gribētu nodarbi atsākt.

GALVENAIS NOSLĒPTS PAZEMĒ

Uz ugunslīnijas var atrasties seši sportisti. Stenda galvenās iekārtas noslēptas zem zemes. Turpat vēl var redzēt vecās padomju

laika mašīnas. Jānis atceras: „Ja augšā šāva seši, lejā vajadzēja vismaz četrus, kuri iekārtas uzvilka ar roku un līdināja šķīvēšus. Tagad viss notiek automātiski: vadības pulsts ir augšā, bet lejā – 14 mašīnas, no kurām viena ir specifiska un ļauj izšaut amerikāņu trapu. Latvijā tādas otras nav. Citiem aparātiem ir konstants šķīvēša izlīdināšanas leņķis, bet šai mašīnai tas ar elektromotoriem tiek mainīts.” Pirms sacensībām tiek izlozēts, pēc kādas programmas katrs dalībnieks šauj.

ĪSTENOTI VAIRĀKI PROJEKTI

Šautuvē ir videonovērošana un apsardze, jo tajā jau realizēti vairāki projekti. Jānis atceras, ka vienu brīdi šī vieta bija pilnīgi atstāta novārtā un aizaugusi ar krūmiem: „Kad ar agrākajiem apsaimniekotājiem tika laužts līgums, Kuldīgas rajona mednieku un makšķernieku biedrība, kurā arī es biju, sāka ar krūmu izciršanu. Pirmo ierīkojām stendu šaušanai pa skrejošo mežacūku, kas ir

mednieku eksāmena programmā. Pēc tam – sportinga stendu, kurā trenējas mūsu čempions Valdis Kalējs un ko var pārveidot par apaļo stendu. Tagad sāka būvniecība stendam SK 100, kurā pa skrejošu aļņu siluetu varēs šaut no 100 metriem ar vītņstobra ieroci. Nauda projektam jau ir, šogad tas jāpabeidz.” Vēl esot doma atjaunot vienu apaļo stendu, kas netiek izmantots, jāatjauno arī paviljona jumts, jāsakārto teritorija.

J.Āboliņš piebilst, ka ikdienā te rosās Jānis Morozovs: „Viņš plauj zālī un dara citus ikdienas darbus. Viņam arī jāpiesakās (tāl. 29237545), ja kādam ir vēlme izmēģināt spēkus un patrenēties. Trešdienās pēc 14.00 te var braukt gan tie, kuriem ir ierocis, gan tie, kuriem tāda nav. Iedosim, visu paskaidrosim, parādīsim, un varēs darboties instruktora uzraudzībā.”

Nākamās sacensības notiks pirms jaunās medību sezonas, kad roku iemēģinās mednieki.

Iveta Grīniņa
Lāsmas Reimanes foto

INFORMĒ MEDIĶI

Apsardzes klātbūtne palīdzējusi

Ātrajai palīdzībai šogad Kuldīgas svētku naktīs darba bijis mazāk.

Neatliekamās medicīniskās palīdzības dienesta Kurzemes reģionālā centra statistiķe Dārta Girgensone uzskata, ka tas ir gan policistu, gan zemessargu, gan apsargu klātbūtnes dēļ. Diemžēl viens cilvēks, pildot darba pienākumus, no hroniskas kaites miris. No 13. līdz 16. jūlijam Kuldīgas, Skrundas un Alsungas novadā bijis 61 izsaukums. Hospitalizēti 32 cilvēki, no tiem četri bērni. Bijusi

viena krimināltrauma, un vīrietis reibumā nogādāts slimnīcā. Vēl mediķi palīdzējuši astoņiem iereibušiem vīriešiem. Alekšupītes skrējienā palīdzība sniegta diviem cilvēkiem. 17 gadus vecs jauniešs kritis, pret akmeni pārsitis galvu, nobrāzis roku un kāju. 19 gadus veca meitene kritusi un pret akmeni nobrāzusi kāju. Abi nogādāti slimnīcā.

Divgadīga meitenīte ap 21.00 kopā ar vecākiem svētkos priecājusies, bet dejojot atsitusi galvu pret galda malu, nogādāta ārstnie-

cības iestādē. Četrgadīgs bērns rotaļu laukumā nokritis no koka kāpnītēm, uzkrītis rokai, salauzis plecu un augšdelma kaulu. Nogādāts slimnīcā Rīgā. Desmitgadīgs zēns, sētā spēlējoties ar brāli, sasitis krustu daļu.

57 gadus vecs vīrietis reibumā pie vecā Ventas tilta nokritis no velosipēda un slimnīcā nogādāts ar galvas ievainojumu. Kāds 79 gadus vecs kungs nokritis no sola, kas sastiprināts ar galdū. Sols savēries, un vīrietis sasitis galvu.

Inguna Spulniece

NO KĀRTĪBAS SARGĀTĀJU IKDIENAS

Auto novieto un paši guļ, kur pagadās

Stāsta Kuldīgas novada pašvaldības policijas priekšnieks Rinalds Gūtpelcs.

10. jūlijs. Baznīcas ielā kāds iereibis – savācam. Jelgavas ielā traucēts naktsmiers. Torņa ielā zemē guļ vīrietis – savācam. Gaismas ielā kāpņu telpā kāds iemidzis. Ziņojam Valsts policijai. Kurmālē iedzīvotājs atkritumus izber svešā konteinerā. Paskaidrojam, ka tie jāmet tajā konteinerā, par kuru noslēgts līgums. Piltenes ielā sievietē ubago. Izskaidrojam, ka tā nedrīkst. Pārventā autobusa pieturā guļ cilvēks. Mucenieku ielā tiek remontēta mājas fasāde, bet uz ielas nav norādes, ka šķērslis jāapbrauc. Norādām, lai trūkumus novērs. Baznīcas ielā automašīna novietota, pārkāpjot noteikumus. Pilsētas dārzā uz taciņas guļ cilvēks – savācam.

11. jūlijs. Kuldīgā uz apvedceļa pusdzīvs stārķis. Stendes ielā savācam guļošu cilvēku. Jāapskata dzīvoklis Jelgavas ielā. 1905. gada parkā kāds iemidzis – aizvedam uz izolatoru. Gaismas ielā ģimenes skandāls.

12. jūlijs. Savācam Rātslaukumā guļošu. Kurmāles pagasta Vilgālē kāds bez saskaņošanas ar īpašnieku alejā apzāgē koku zarus. Kurmālē kāds ar raundapu nomiglojis avenues cita dārzā. Planīcas ielas autobusa pieturā kāds iemidzis. Pilsētas estrādē gar rotaļu laukumu skraida vilku šķirnes suns. Skrundas ielā nesakopta teritorija. Kuldīgas bibliotēkā problēmas ar apmeklētāju. Raiņa ielā nepiederīga automašīna invalīdu stāvvietā – izrakstām soda kvīti par 55 eiro. Policijas ielā auto neļaujot izbraukt citiem. Grants ielā skaļa mūzika.

13. jūlijs. Kurmālē ar skaļu mūziku tiek traucēts naktsmiers. Liepājas ielā trokšņo jaunieši, auto nolikts zaļajā zonā. Pilsētas laukumā noteikumus pārkāpj trīs automašīnas, arī Baznīcas ielā viena nepareizi novietota. Grants ielā pagalma labiekārtošana notiek bez projekta. Izskaid-

Trokšņo un dzer

Ziņo Skrundas novada pašvaldības policijas inspektors Ģirts Miksons.

10. jūlijs. Atrodam vīrieti, kurš iepriekšējā nedēļā veikalā *Elvi* izdarīja zādzību. Naudu par nozagtajām precēm ir atdevis. Zvana par izraktu granātai līdziņu priekšmetu Skrundā, Rīgas ielā. Secinām, ka tas nav sprādzienbīstams. Liepājas ielā kāda privātmājā nozagts naudas mags, kamēr saimnieki izgājuši pagalmā un durvis atstājuši vaļā. Veikalā *Elvi* jaunieta sievieti mutiski apkaunojusi. Starp abām jau bijis ilgstošs strīds.

11. jūlijs. Pārbaudām nesakoptu īpašumu Rudbāržu centrā. Īpašnieks pēc mūsu aizrādījuma to sakopis. Skrundā, Saldus ielā, iemītnieki trokšņo un traucē kaimiņiem. Situāciju nokārtojām.

rojam nosacījumus un lūdzam trūkumus novērst. Liepājas ielā esot nogāzies elektrības stabs, bet ziņa neapstiprinās. Automašīnai Ventspils ielā ilgstoši darbojas signalizācija. Jelgavas ielā skraida suns. Pie bibliotēkas uz ietves sēž piedzēries vīrietis.

14. jūlijs. Baznīcas ielā braukā automašīnas, svētkos traucē tirgotājus. Torņa ielā skaļa mūzika. Kalpaka ielā nepiederošs auto invalīdu stāvvietā. Baznīcas ielā mašīnas tur, kur ceļa zīme to aizliedz. Pie Virkas muižas kāds iemidzis uz ielas. Neatļautā vietā vairāki auto Strautu, 1905. gada un Baznīcas ielā. Pilsētas dārzā daži atrodas reibumā.

15. jūlijs. Smilšu ielā divi kaujas un kāds ziņo par nevēlamu personu. Liepājas ielā jauniešs traucē tirgotājiem. Baznīcas ielā pie kafējnīcas kautiņš. Grants ielā jaunieši lieto alkoholu. Rātslaukumā aiz skatuves uz trepēm kāds iemidzis. Pie veikala Mucenieku ielā jaunieši skaļi uzvedas, lieto alkoholu. Liepājas ielā kāds tirgojoties bez atļaujas, taču izrādās, ka atļauja ir. Pilsētas laukumā kāds sēž piedzēries. Rumbas un Annas ielas krustojumā vīrietis apmaldījies, palīdzam nokļūt mājās. Pie pareizticīgo baznīcas pakritis iereibis cilvēks. Kāds turpat netālu uzvedas agresīvi. Pie Centra vidusskolas kāds iemidzis, arī Smilšu un Vīgriežu ielā guļ pa iereibušajam. Pie vecā Ventas tilta ceļa negadījums, savācam cietušā divriteni, vēlāk viņš pēc tā ierodas. Krasta ielā pie tualetēm sēž vīrietis ar asiņainu seju.

16. jūlijs. Riežupes ielā kaimiņi skaļi krāmējot malku. Mucenieku ielā pagalmā stipri iereibuši cilvēki. Piltenes ielā notriekta ceļazīme. Sūru ielā izmētāti atkritumi. Mucenieku ielā sievietē guļ kāpņu telpā, netālu tiek lietots alkohols. Planīcas ielā skandalējas. Ventspils ielā ģimenes strīds.

Mums ziņo, ka kāds vīrs dzer un sit sievu, bet notikuma vietā informācija neapstiprinās.

12. jūlijs. Sūdzas par vīrieti Skrundā, kurš dzīvo šķūnī. Apstākļi tiek noskaidroti.

13. jūlijs. Palīdzam Skrundas sociālajam dienestam kādu vīrieti pārvest no psihiatriskās slimnīcas Rīgā uz Skrundu.

14. jūlijs. Vīrietis pamatīgā reibumā Skrundas estrādē nespēj pats paiet.

15. jūlijs. Skrundā nodrošinām kārtību Kurzemes vīru koru dižkoncertā. Estrādē zaļumballe pavadīta mierīgi.

Uzklausīja

Jolanta Hercenberga

Jauniešu māja – atspēriena vieta idejām

Aizvadītajā nedēļā svinīgi atklāta Kuldīgas novada bērnu un jauniešu centra (BJC) Jauniešu māja – viena no plašākajām valstī.

KAD SATIEKAS IECERES UN ATBALSTS

Nams Jelgavas ielā 26 pieder Kuldīgas Sv. Katrīnas draudzei, iepriekš tur darbojās tās diakonijas centrs. Nu šo īpašumu 25 gadus nomā pašvaldība, lai iekārtotu vietu, kurā darboties jaunajiem cilvēkiem.

Reālus apveidus ideja ieguvusi pērn, kad par BJC direktori sāka strādāt Inese Astaševska. Viņa saka: „Tas ir laimīgs gadījums, ka satiekas idejas, atbalsts un iespējas. Ēkā ir vairāk nekā 1000 m², tai ir plašs pagalmi un palīgtelpas, un šis ir viens no lielākajiem tāda veida centriem valstī. Gaidām jaunos cilvēkus no 13 līdz 25 gadiem, bet, protams, ja kādam ir 12 vai 27 gadi, arī neraidīsim. Gaidām ne vien pilsētniekus, bet arī jauniešus no pagastiem.”

Mājā iekārtota plaša atpūtas telpa, divas atšķirīgas semināru istabas, ir liela virtuve ar visu iekārtojumu, pasākumu zāle un veļas mazgātava. Otrajā stāvā – četras istabiņas, kurās ir 11 gultas un var izvietot vēl desmit guļvietas, tur arī personāla birojs un virtuve. Labiekārtošanu gaida pagalmi, sētas pusē ir darbnīcām piemērota vieta, bet zem mājas – pagrabs. Ja radīsies vajadzība, varēs paplašināt arī bēniņus.

Namā strādās jaunatnes lietu speciāliste Ieva Kaltnece un jaunatnes darbinieks Roberts Plaudis.

AR PAŠU DOMĀM UN DARBU

Noteikti jāpiemin Kuldīgas biedrība *SDK jaunieši*, kuras pārstāvji, īpaši Dace Šēle, sadarbībā ar BJC trīs dienās uzrakstīja projektu programmai *LEADER*. Nu par 50 tūkstošiem eiro iegādātas mēbeles un sadzīves elektrotehnika, skaņu sistēma, videokamera, datori, modelējama skatuve, biljarda un gaisa hokeja galds. Ir tūrisma inventārs, interaktīvā tāfele un saliekamās gultas. Sagatavots viss, lai šeit varētu notikt semināri, koncerti, sarunu un kulinārijas vakari un vēl daudz kas cits. I.Astaševska atzīst: „Vienīgais, kā vēl trūkst, ir dakšiņas un krūzītes. Mājā ierīkota arī videonovērošanas sistēma, telpas ir aizsargātas kā Pentagonā. Diemžēl jebkurš šeit nevarēs iņēt telpas vai pārļaut nakti kā viesnīcā – šādu pakalpojumu nepiedāvājam. Te viss paredzēts vienam mērķim – jauniešiem un viņu projektiem.”

I.Kaltnece papildina: „Īpašs ir arī tas, ka galvenajos vilcienos idejas par mājas iekārtojumu un visu nepieciešamo radījuši paši jaunieši, viņi ieguldījuši arī savu darbu. Pirms mēneša pie mums pieredzes apmaiņā bija jaunatnes lietu speciālisti no visas Latvijas. Viņi par redzēto bija sajūsmā!”



Kuldīgas novada bērnu un jauniešu centra direktore Inese Astaševska pateicas biedrības *SDK jaunieši* pārstāvei Dacei Šēlei par atbalstu Jauniešu mājas izveidē.



Bijusī sporta zāle pārvērsta par pasākumu zāli.



Kuldīdnieki Daniela Reimane un Ernests Vēzis pārstāv jauniešu organizāciju *Kaktuss*; tā ir viena no aktīvākajām. „Pirms atklāšanas nācām uz šejieni kā uz darbu,” abi joko.

Te darbojas jauniešu organizācija *Kaktuss*, kuras pārstāvji Ernests Vēzis, Daniela Reimane, Patriks Purviņš, Kārlis Upenieks un citi piepilda telpas ar saturu. Šeit jau izmītinātas pāris nometnes, novembrī pirmais pasākums bija *Šausmu nakts* pašu iztīrītājā pagrabā, virtuvē tapušas maltītes pēc talkām un pasākumiem.

VASARĀ GAIDA DARBDIENĀS

Līdz 31. augustam Jauniešu māja ciemiņus gaidīs no pirmdienas līdz piektdienai (14.00–20.00). Pirmdienās, trešdienās un piektdienās te ir tematiski pasākumi, bet interesenti droši var ierasties arī tāpat: satikties, palasīt, pasēdēt pie datora vai kaut ko pagatavot virtuvē. Produkti

Par jaunumiem Jauniešu mājā var uzzināt www.facebook.com/KuldigasJauniesumaja; arī pa tālr. 27818498 (Ieva Kaltnece), 29474523 (Roberts Plaudis), 29433167 (dežurante).



Jaunatnes lietu speciāliste Ieva Kaltnece izrāda noliktavu, kurā glabājas par projekta naudu iegādātais inventārs.



Ikvienam ļoti patīk tāfeles sienas – atklāšanas svētkos uz tām tiek rakstīti labie novēlējumi.

Viena no otrā stāva istabiņām.



Virtuvē var nākt ar saviem produktiem un gatavot ēst draugu kompānijai.



gan jāgādā pašiem.

Nams, kas pilns jauniešiem, kurā darbojas vairākas neatkarīgas organizācijas, uzstājas dažādas mūzikas apvienības, notiek lekcijas, izstādes, dzejas vakari – tā patlaban I.Astaševska

un I.Kaltnece redz nākotni pēc pieciem gadiem. Bet varbūt jaunie to izveidos nedaudz atšķirīgi?

Vija Zariņa
Jēkaba Aleksandra
Krūmiņa foto

5.00	1 Karaliste.* Ielas garumā.*	5.00	7 Nedēļas apskats.*	5.00	3 Kurjers 2. Serāls.	6.00	24 RĪGA Pieci novadi Latvijā.	5.00	6 TV6 nakts mūzika.
5.30	Uz Tobāgo.	5.30	700 pasaules brīnumi. Bosnija un Hercegovina.*	5.55	Lielā sprādziena teorija 4. Serāls.	6.30	Ziņu Top 5.*	7.40	Interni 3. Krievijas seriāls.
6.02	Kurzemniekiem pa pēdām.*	6.03	700 pasaules brīnumi. Bosnija un Hercegovina.*	7.05	Teletūbiji.	7.00	Dienas personība.*	8.40	Motīvs? 3. ASV seriāls.
6.30	Rīta panorāma.	6.30	700 pasaules brīnumi. Bosnija un Hercegovina.*	7.30	Raidījums bērniem.	7.30	Pieci novadi Latvijā.	9.40	Aļaskas bezceļu iekarotāji. ASV šovs.
8.35	Mīlas viesulis 11. Vācijas seriāls.	6.30	Pie stūres.	7.55	Kīka un Bobs 2. Animācijas seriāls.	8.00	Ziņu Top 5.*	10.30	Stand Up. Humora šovs.
9.35	Noslēpumu viesnīca. Meksikas seriāls.	7.00	Cytaidi latviskais piedāvā: Trešā zvaigzne. Sākotne. Personība.*	8.55	Simpsoni 10. Animācijas seriāls.	8.30	Vēlais ar Streipu.*	11.35	Brukliņa 99 3. ASV seriāls.
10.35	Televeikala skatlogs.	7.30	Ielas garumā.*	10.55	Resnīši. ASV komēdija.	9.00	Mosties ar levu.	12.30	Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 5-0” 3. ASV detektīvseriāls.
10.50	Smalkais stils. Komēdijseriāls.	8.00	Vides fakti.*	11.10	Televeikala skatlogs.	9.30	Dienas personība.*	13.30	Motīvs? 3. ASV seriāls.
12.00	Izsauciet vecmāti! 6. Lielbritānijas seriāls.	8.30	Sajūti Latgali!*	12.10	Pēdējais cilvēks uz zemes 2. Serāls.	10.00	Gatavo gudri!	14.30	Vīņpus. ASV un Lielbritānijas drāma.
13.00	Televeikala skatlogs.	9.40	Saisītās dzīves.	12.10	Lielā sprādziena teorija 4. Serāls.	11.00	Mosties ar levu.	17.05	Simpsoni 17. Animācijas seriāls.
13.15	Berberiem pa pēdām. Maroka.*	10.10	Lēna, mana mūža mīlestība. Serāls.	13.05	Simpsoni 10. Animācijas seriāls.	9.30	Dienas personība.*	18.00	Kobra 10. Serāls.
13.50	Raketēni 2. Animācijas seriāls.	11.00	Kūrorta policija. Serāls.	14.05	UgunsGrēks 16. Latvijas seriāls.	13.00	Pilsētas pulss.	19.00	Brukliņa 99 3. ASV seriāls.
14.15	Draudzība džeza ritmos. Animācijas seriāls.	11.55	Melu laboratorija.*	15.25	Istās mājsaimnieces. Orindža 6.	14.00	Projekts: Eiropa.*	20.00	Simpsoni 17. Animācijas seriāls.
14.45	Televeikala skatlogs.	13.00	Darbs planētās labā. Izpostītā bērniņa. Dokumentālu filmu cikls.	16.25	Viņas melo labāk 5. Serāls.	15.00	Gatavo gudri!	21.00	Iespējams tikai Krievijā 5.
15.05	Lēna, mana mūža mīlestība. Serāls.	13.05	Aktualitātes.*	17.00	Kāsla metode 5. ASV seriāls.	15.30	Vēlais ar Streipu.*	21.30	Borodačs. Komēdijseriāls.
16.00	Noslēpumu viesnīca. Meksikas seriāls.	13.35	Automoto raidījums nr. 2.*	17.00	Tētuka meitiņas 2. Krievijas seriāls.	16.00	Dienas personība.	22.05	Izlaušanās 5. ASV seriāls.
17.00	Mīlas viesulis 11. Vācijas seriāls.	14.05	Nedēļas apskats.*	19.00	TV3 ziņas.	16.30	Ziņu Top 5.	23.55	Nelabojamais Džims 2. ASV komēdijseriāls.
18.00	Dienas ziņas.	14.35	Veiksmīgs uzņēmējs Latvijā.*	19.35	Bez tabu.	17.00	Preses klubs.	1.40	TV6 nakts mūzika.
18.26	Kultūras ziņas.	15.05	Skats rītdienā.*	20.20	Viņas melo labāk 5. Latvijas seriāls.	18.30	La dolce vita ar Roberto.		
18.37	Sporta ziņas.	15.35	Projekts „Nākotne”.	21.00	Nozieguma skelets 11. Serāls.	19.30	Projekts: Eiropa.*		
18.47	Laika ziņas.	16.05	Maklauda meitas. Ser.	22.00	Tērauda vīrs. ASV spraiga sižeta filma.	20.30	Vai nauda aug kokos?*		
18.50	Berberiem pa pēdām. Maroka.*	17.00	Melu laboratorija.*	22.00	Bekstroms. Serāls.	21.00	Ārsts.lv kopā ar Pēteri Apini.*		
19.20	Smalkais stils. Komēdijseriāls.	18.05	Kūrorta policija. Serāls.	2.10	Pasaules smieklīgāko videokuriozu Top 10.	21.30	Ziņu Top 5.		
20.30	Panorāma.	19.00	Šovakar. Ziņas (kr. val.).	3.15	UgunsGrēks 16. Serāls.	22.00	Vēlais ar Streipu.		
20.59	Sporta ziņas.	19.25	Sporta ziņas (krievu val.).	3.50	Viņas melo labāk 5. Serāls.	22.30	Preses klubs.		
21.08	Laika ziņas.	19.29	Laika ziņas (krievu val.).	4.20	Bez tabu.	24.00	Patiesie meli.*		
21.15	Tiltiem pāri. 3. Eiropas koku olimpiāde un Nāciju „Grand Prix” Rīga 2017.	19.35	Dēls. Krievijas drāma.			0.30	Ziņu Top 5.*		
23.35	Nakts ziņas.	20.35	Vienas dienas restorāns.*			1.00	Vēlais ar Streipu.*		
23.44	Sporta ziņas.	21.05	Maklauda meitas. Serāls.			1.30	Dienas personība.*		
23.46	Laika ziņas.	21.55	Personība.*			2.00	Vai nauda aug kokos?*		
23.50	Personība.*	22.55	Nacionālie dārgumi.*			2.30	Ārsts.lv kopā ar Pēteri Apini.*		
0.50	Latvijas jaunatklāšanas raidījums Te!*	23.40	Sāras mūzika.			3.00	La dolce vita ar Roberto.*		
1.45	Sāras mūzika.	23.55	Es mīlu ēdienu!*			4.00	Patiesie meli.*		
		0.25	Udens stāsti. Dokumentālu filmu cikls.			4.30	Preses klubs.*		
		1.30	Projekts „Nākotne”.						

PIEKTDIENA, 21. JŪLIJS

5.00	1 Karaliste.* Ielas garumā.*	5.00	7 Ielas garumā.* 700 pasaules brīnumi.	5.00	3 Kurjers 2. Serāls.	6.00	24 RĪGA Pieci novadi Latvijā.	5.00	6 TV6 nakts mūzika.
5.30	Uz Tobāgo.	5.30	700 pasaules brīnumi. Bosnija un Hercegovina.*	5.55	Lielā sprādziena teorija 4. Serāls.	6.30	Ziņu Top 5.*	7.40	Interni 3. Krievijas seriāls.
6.02	Kurzemniekiem pa pēdām.*	6.03	700 pasaules brīnumi. Bosnija un Hercegovina.*	7.05	Raidījums bērniem.	7.00	Dienas personība.*	8.40	Motīvs? 3. ASV seriāls.
6.30	Rīta panorāma.	6.30	700 pasaules brīnumi. Bosnija un Hercegovina.*	7.30	Teletūbiji.	7.30	Pieci novadi Latvijā.	9.40	Aļaskas bezceļu iekarotāji. ASV realitātes šovs.
8.35	Debesu vārdā. Vācijas daudzstāstu drāma.	6.30	Labākais no „Euromaxx”.	7.55	Raidījums bērniem.	8.00	Ziņu Top 5.*	10.30	Stand Up. Humora šovs.
9.35	Noslēpumu viesnīca. Meksikas seriāls.	7.00	Cytaidi latviskais piedāvā: Trešā zvaigzne. Sākotne. Personība.*	8.55	Kīka un Bobs 2. Animācijas seriāls.	8.30	Vēlais ar Streipu.*	11.35	Brukliņa 99 3. ASV seriāls.
10.35	Televeikala skatlogs.	7.30	Balsis pavēlnieks.*	10.55	Simpsoni 10. Animācijas seriāls.	9.00	Mosties ar levu.	12.30	Kobra 10. Serāls.
10.50	Smalkais stils. Komēdijseriāls.	9.15	Kā apturēt globālo sasilšanu? Sāras mūzika.	11.10	16 vēlēšanās. ASV un Kanādas ģimenes filma.	9.30	Dienas personība.*	13.30	Motīvs? 3. ASV seriāls.
12.00	Mana mamma – zvēru daktere 4. Serāls.	9.50	Sāras mūzika.	10.55	Televeikala skatlogs.	10.00	Gatavo gudri!	14.30	Aļaskas bezceļu iekarotāji. ASV realitātes šovs.
13.00	Televeikala skatlogs.	10.10	Lēna, mana mūža mīlestība. Serāls.	11.10	Nozieguma skelets 11. Serāls.	11.30	Mosties ar levu.	15.25	Interni 3. Krievijas seriāls.
13.15	Berberiem pa pēdām. Maroka.*	11.00	Kūrorta policija. Krievijas seriāls.	12.10	Lielā sprādziena teorija 4. Serāls.	11.00	Dzīvesstils.	16.30	Borodačs. Komēdijseriāls.
13.50	Mia un es 3. Animācijas seriāls.	11.55	1:1. Aktuālā intervija.*	13.05	Simpsoni 10. Animācijas seriāls.	12.00	Nodokļu labirinti.	17.05	Simpsoni 17. Animācijas seriāls.
14.20	Astrozēns. Animācijas seriāls.	12.50	Nacionālie dārgumi.*	14.05	UgunsGrēks 16. Serāls.	12.30	La dolce vita ar Roberto.	18.00	Kobra 10. Serāls.
14.45	Televeikala skatlogs.	13.35	Personība.*	15.25	Istās mājsaimnieces. Orindža 6.	13.00	Pilsētas pulss.	19.00	Brukliņa 99 3. ASV seriāls.
15.05	Lēna, mana mūža mīlestība. Serāls.	14.35	LTV – 60. Zelta arhīvs.*	16.25	Viņas melo labāk 5. Serāls.	14.00	Projekts: Eiropa.*	20.00	Simpsoni 17. Animācijas seriāls.
16.00	Noslēpumu viesnīca. Meksikas seriāls.	15.35	Pie stūres.	17.00	Kāsla metode 5. ASV seriāls.	15.00	Gatavo gudri!	21.00	Elles hotelis 3. Realitātes šovs.
17.00	Debesu vārdā. Vācijas daudzstāstu drāma.	16.05	Maklauda meitas. Ser.	18.00	Tētuka meitiņas 2. Krievijas seriāls.	16.30	Ziņu Top 5.	22.00	Izlaušanās 5. ASV seriāls.
18.00	Dienas ziņas.	17.00	Melu laboratorija.*	19.00	TV3 ziņas.	17.00	Preses klubs.	23.00	Samainīti vietām. ASV komēdija.
18.29	Kultūras ziņas.	18.05	Kūrorta policija. Serāls.	19.35	Bez tabu.	18.30	La dolce vita ar Roberto.	1.10	TV6 nakts mūzika.
18.42	Sporta ziņas.	18.05	Šovakar. Ziņas (kr. val.).	20.20	Viņas melo labāk 5. Latvijas seriāls.	19.30	Dakterī, palīgā! Komēdijseriāls.		
18.51	Laika ziņas.	19.25	Sporta ziņas (krievu val.).	21.00	Par kaķiem un suņiem 2. Kaķenes atriebība. ASV un Austrālijas piedzīvojumu filma ģimenei.	20.00	Dzīvīte.		
19.00	Mana dziesma.*	19.29	Laika ziņas (krievu val.).	22.30	Līgavas māsas. ASV komēdija.	20.30	Globuss.		
20.30	Panorāma.	19.35	Brazīlija. Latviešiem pa pēdām.*	2.10	Kurjers 2. Serāls.	21.30	Ziņu Top 5.		
20.59	Sporta ziņas.	20.05	Kuģu radītais piesārņojums. Dokumentāla filma.	2.05	UgunsGrēks 16. Serāls.	22.00	Vēlais ar Streipu.		
21.08	Laika ziņas.	21.10	Tās tik ir operas! „Dons Žuans”. Dokumentālu filmu cikls.	3.15	Viņas melo labāk 5. Serāls.	22.30	Preses klubs.		
21.15	Slepkavības Basā. Francijas krimināldrāma.	22.05	Pludmales volejbola apskats.	3.50	TV3 ziņas.	24.00	Patiesie meli.*		
23.00	Nakts ziņas.	22.20	Mamuts. Zviedrijas, Dānijas un Vācijas drāma.	4.20	Bez tabu.	0.30	Ziņu Top 5.*		
23.09	Sporta ziņas.	0.35	Eiropa koncertos.			1.00	Vēlais ar Streipu.*		
23.11	Laika ziņas.	1.25	Jaunieši radikālā islāma varā. Dokumentāla filma.			1.30	Dienas personība.*		
23.15	Dziesmu sirdij rodī Ventspilī.* „Amigo” Dzintara dziesmu aptaujas fināls.	2.20	LTV – 60. Zelta arhīvs.*			2.00	Globuss.*		
2.10	Mana mamma – zvēru daktere 4. Serāls.	2.50	Sajūti Latgali!*			3.00	La dolce vita ar Roberto.*		
3.05	Broukenuvuda 2. Jaunzēlandes seriāls.	3.50	SeMS piedāvā... Mūzikas grupu konkurss Troksnis 4.*			4.00	Patiesie meli.*		
4.35	Sāras mūzika 2.					4.30	Preses klubs.*		
4.50	Robotāda. Dok. filma.								

HUMORIŅŠ

Viņam dzīvē tik ļoti nevicās, ka pat satiksmes sastrēgumos aiz viņa parasti vairs nerindojas neviena cita mašīna.

5.00	<i>Karaliste.*</i>	1	5.00	<i>Pie stūres.</i>	7	5.00	<i>Kurjers 2.</i>	3	6.00	<i>Ziņu Top 5.*</i>	24 RĪGA	5.00	TV6 nakts mūzika.	6
5.30	<i>Citādi latviskais.*</i>		5.30	<i>700 pasaules brīnumi.</i>		5.30	<i>Seriāls.</i>		6.30	<i>Preses klubs.*</i>		7.40	<i>Pēdējais istais vīrs 4. Ser.</i>	
6.02	<i>Personība.*</i>		6.03	<i>Bosnija un Hercegovina.*</i>		6.03	<i>Kāsla metode 5.</i>		8.00	<i>Pilsētas pulss.*</i>		9.30	<i>Izklaidējošs raidījums.</i>	
7.00	<i>Mazā Maruko. Animācijas seriāls.</i>		6.30	<i>Brīnumskapja skola.*</i>		6.30	<i>ASV seriāls.</i>		8.30	<i>Pieci novadi Latvijā.</i>		10.50	<i>Nozieguma skelets 10. ASV seriāls.</i>	
7.30	<i>Mia un es 2. Animācijas seriāls.</i>		7.00	<i>Aoi un Hinatas piedzīvojumi kalnos 2. Animācijas seriāls.</i>		7.00	<i>Spēka reindžeri: supermegaspēks.</i>		9.00	<i>La dolce vita ar Roberto.*</i>		11.50	<i>Nozieguma skelets 10.</i>	
8.00	<i>Lesija. Animācijas seriāls.</i>		7.30	<i>Province.*</i>		7.30	<i>Animācijas seriāls.</i>		10.00	<i>Latvija šodien. Raidījums par Latvijas uzņēmumu aktualitātēm.</i>		12.50	<i>Nozieguma skelets 10.</i>	
8.30	<i>Raketēni 2. Animācijas seriāls.</i>		8.00	<i>Aktuālā reportāža.</i>		8.00	<i>Beibleidi 2.</i>		10.30	<i>Dzīvesstils.</i>		13.45	<i>Nozieguma skelets 10.</i>	
9.00	<i>Molangs un Piu Piu 2. Animācijas seriāls.</i>		8.30	<i>Automoto raidījums nr. 2.</i>		7.20	<i>Animācijas seriāls.</i>		11.00	<i>Ko, notiek? Rīgā.*</i>		14.45	<i>Džonijs Anglis atgriežas. ASV un Lielbritānijas filma.</i>	
9.05	<i>Bings. Animācijas seriāls.</i>		9.00	<i>Veiksmīgs uzņēmējs Latvijā.</i>		7.45	<i>Auniņa Sona piedzīvojumi 4. Animācijas seriāls.</i>		11.30	<i>La dolce vita ar Roberto.*</i>		16.45	<i>Zebra.</i>	
9.30	<i>Muks 2. Animācijas seriāls.</i>		9.30	<i>Pludmales volejbola apskats.*</i>		8.10	<i>Krauklis, mazais resgalis. Animācijas seriāls.</i>		12.30	<i>Preses klubs.*</i>		17.05	<i>Simpsoni 17. Animācijas seriāls.</i>	
10.00	<i>Mans zaļais dārzs.</i>		9.45	<i>V.I.P. – Veiksme. Intuīcija. Prāts.*</i>		9.00	<i>Animācijas seriāls.</i>		14.00	<i>La dolce vita ar Roberto.*</i>		17.55	<i>Virtuve 4. Seriāls.</i>	
10.30	<i>Tūkstošspalvīte. Vācijas pasaku filma.</i>		10.30	<i>Aktualitātes.</i>		10.00	<i>Animācijas seriāls.</i>		15.00	<i>Spēkavīru čempionāts Krāslavā. Atskats.*</i>		20.00	<i>Simpsoni 17. Animācijas seriāls.</i>	
11.40	<i>Ērkšķrozīte. Vācijas pasaku filma.</i>		11.01	<i>Sāras mūzika.</i>		10.35	<i>Animācijas seriāls.</i>		16.00	<i>Kur tas suns aprakts?*</i>		21.00	<i>Sliktie roboti. Izjokošanas šovs.</i>	
12.50	<i>Enģeļu māja. LTV seriāls.</i>		11.15	<i>Brīnumu laboratorija.*</i>		11.30	<i>Animācijas seriāls.</i>		17.00	<i>Globuss.</i>		22.00	<i>Pēdējie Grimmī 3. ASV seriāls.</i>	
13.55	<i>Bērnu deju lieluzvedums Trejveidni gaismas tilti.*</i>		11.45	<i>Dēls. Krievijas drāma.</i>		11.30	<i>Animācijas seriāls.</i>		18.00	<i>Vēlais ar Streipu. Nedēļas atskats.</i>		1.00	<i>TV6 nakts mūzika.</i>	
16.10	<i>Sāras mūzika 2.</i>		12.45	<i>Uz Tobāgo. Kurzemniekiem pa pēdām.*</i>		12.35	<i>Animācijas seriāls.</i>		19.00	<i>Dzīvīte.</i>		5.00	LNT	
16.25	<i>Kaut kur uz Zemes. Dokumentāla daudzseriju filma.</i>		13.15	<i>Brazīlija. Latviešiem pa pēdām.*</i>		15.35	<i>Animācijas seriāls.</i>		19.30	<i>Ārsti.lv kopā ar Pēteri Apini.*</i>		5.20	<i>Boba burgeri 5. Animācijas seriāls.</i>	
17.00	<i>Noslēpumainā vēžveidīgo pasaule. Dokumentāla filma.</i>		13.45	<i>Vienas dienas restorāns.*</i>		17.15	<i>Animācijas seriāls.</i>		20.00	<i>Nodokļu labirinti.*</i>		5.40	<i>Tie esam mēs. ASV seriāls.</i>	
18.00	<i>Dienas ziņas.</i>		14.15	<i>Kopā ar savvaļu.</i>		19.00	<i>Animācijas seriāls.</i>		20.30	<i>Patiesie meli.*</i>		7.00	<i>Vecpūsis 12. Realitātes šovs.</i>	
18.12	<i>Sporta ziņas.</i>		14.45	<i>Lai top!*</i>		19.35	<i>Animācijas seriāls.</i>		21.00	<i>Mākslai vajag telpu. Vasaras māja.</i>		8.00	<i>Realitātes šovs.</i>	
18.16	<i>Laika ziņas.</i>		16.35	<i>Komzīto emociju raidījums. Nemiera gars 4. Dokumentāla filma.</i>		21.30	<i>Animācijas seriāls.</i>		21.30	<i>Kas te tik laikmetīgs? Tete-a-Tete ar Rīgu.</i>		8.30	<i>Kristela. ASV komēdijseriāls.</i>	
18.20	<i>Kultūras ziņas. Eirovīzijas gada koris. Speciālizlaidums.</i>		17.30	<i>Eiropas Masters turnīrs pludmales volejbolā Ļubļanā. Pusfināls vīriešiem.</i>		23.50	<i>Animācijas seriāls.</i>		22.00	<i>Uzlecošā zvaigzne mākslā 2016. Globuss.*</i>		9.00	<i>LNT brokastis 8.</i>	
18.35	<i>Istās latvju saimnieces.*</i>		19.30	<i>Aktuālā reportāža.</i>		2.20	<i>Animācijas seriāls.</i>		23.00	<i>Uzlecošā zvaigzne mākslā 2016. Globuss.*</i>		10.00	<i>Esmu dzīvs. Dokumentāls seriāls.</i>	
19.35	<i>Latvijas sirdsdziesma.*</i>		20.05	<i>Midsomeras slepkavības 6. Seriāls.</i>		2.20	<i>Animācijas seriāls.</i>		24.00	<i>La dolce vita ar Roberto.*</i>		11.00	<i>Dīvainās dabas kaprīzes. ASV dokumentāls seriāls.</i>	
20.30	<i>Panorāma.</i>		22.00	<i>Eiropas Masters turnīrs pludmales volejbolā Ļubļanā. Spēle par 3. vietu.</i>		2.20	<i>Animācijas seriāls.</i>		1.00	<i>La dolce vita ar Roberto.*</i>		11.30	<i>Mani virtuves noslēpumi 5. Kulinārijas šovs.</i>	
20.48	<i>Sporta ziņas.</i>		23.00	<i>Eiropas Masters turnīrs pludmales volejbolā Ļubļanā. Fināls.</i>		2.20	<i>Animācijas seriāls.</i>		2.00	<i>Tete-a-Tete ar Rīgu.*</i>		12.50	<i>Mani virtuves noslēpumi 5.</i>	
20.55	<i>Laika ziņas.</i>		24.00	<i>Slepkavības Basā. Francijas krimināldrāma.</i>		2.20	<i>Animācijas seriāls.</i>		3.00	<i>Preses klubs.*</i>		14.00	<i>Mani virtuves noslēpumi 5.</i>	
21.00	<i>Eirovīzijas gada koris 2017. Pirmais starptautiskais koru konkurss.</i>		1.45	<i>Kopā ar savvaļu.</i>		2.20	<i>Animācijas seriāls.</i>		2.00	<i>Tete-a-Tete ar Rīgu.*</i>		15.20	<i>Mani virtuves noslēpumi 5.</i>	
22.45	<i>Latvijas Loto izlozes.</i>		2.20	<i>Mājas, kur atgriezties. Austrālijas seriāls.</i>		2.20	<i>Animācijas seriāls.</i>		2.00	<i>Tete-a-Tete ar Rīgu.*</i>		16.35	<i>Mani virtuves noslēpumi 5.</i>	
23.00	<i>Mamuts. Zviedrijas, Dānijas un Vācijas drāma.</i>		4.00	<i>Veiksmīgs uzņēmējs Latvijā.*</i>		2.20	<i>Animācijas seriāls.</i>		2.00	<i>Tete-a-Tete ar Rīgu.*</i>		17.50	<i>Ziņas sešos.</i>	
1.15	<i>Mana dziesma.*</i>		4.30	<i>Automoto raidījums nr. 2.*</i>		2.20	<i>Animācijas seriāls.</i>		2.00	<i>Tete-a-Tete ar Rīgu.*</i>		18.00	<i>Tie esam mēs. ASV seriāls.</i>	
2.40	<i>E. Rozenštrauha dziesmu koncerts.*</i>		4.59	<i>Province.*</i>		2.20	<i>Animācijas seriāls.</i>		2.00	<i>Tete-a-Tete ar Rīgu.*</i>		20.00	<i>LNT ziņas.</i>	
3.55	<i>Kīpsalā. Dokumentāla filma.</i>					2.20	<i>Animācijas seriāls.</i>		2.00	<i>Tete-a-Tete ar Rīgu.*</i>		20.35	<i>„Degpunktā” sestdienā.</i>	
4.20	<i>Dabas koncertzāle. Simfonija Devons.*</i>					2.20	<i>Animācijas seriāls.</i>		2.00	<i>Tete-a-Tete ar Rīgu.*</i>		21.05	<i>Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls.</i>	

HUMORIŅŠ

Nekad neaizmirsti par tiem, kas bija ar tevi grūtos brīžos: Google, Wikipedia un tulkotājs.

SVĒTDIENA, 23. JŪLIJS

5.10	<i>Kūku kari.*</i>	1	5.30	<i>Aktualitātes.*</i>	7	5.00	<i>Kurjers 2.</i>	3	6.00	<i>Pieci novadi Latvijā.*</i>	24 RĪGA	5.00	TV6 nakts mūzika.	6
6.02	<i>Personība.*</i>		6.03	<i>Kas te? Es te!*</i>		5.30	<i>Seriāls.</i>		6.30	<i>Preses klubs.*</i>		6.45	<i>Muļķību zinātne 2. Šovs.</i>	
7.00	<i>Mazā Maruko. Animācijas seriāls.</i>		6.30	<i>Brīnumskapja skola.*</i>		6.03	<i>Kāsla metode 5.</i>		8.00	<i>Pilsētas pulss.*</i>		9.10	<i>Gāzi grīdā! Indijas speciālizlaidums.</i>	
7.30	<i>Mia un es 2. Animācijas seriāls.</i>		7.00	<i>Aoi un Hinatas piedzīvojumi kalnos 2. Animācijas seriāls.</i>		6.30	<i>ASV seriāls.</i>		8.30	<i>Nedēļa novados.</i>		11.00	<i>Zebra.</i>	
8.00	<i>Lesija. Animācijas seriāls.</i>		7.30	<i>Vides fakti.*</i>		6.50	<i>Spēka reindžeri: supermegaspēks.</i>		9.00	<i>Vai nauda aug kokos?*</i>		11.15	<i>Džonijs Anglis atgriežas. ASV un Lielbritānijas filma.</i>	
8.30	<i>Raketēni 2. Animācijas seriāls.</i>		8.00	<i>Es – savai zemei.*</i>		7.20	<i>Animācijas seriāls.</i>		9.30	<i>Gatavo gudri!*</i>		13.15	<i>Elles hotelis 3. Realitātes šovs.</i>	
9.00	<i>Molangs un Piu Piu 2. Animācijas seriāls.</i>		8.30	<i>Acuļiecinieks.*</i>		7.45	<i>Animācijas seriāls.</i>		10.00	<i>Kas te tik laikmetīgs?*</i>		14.10	<i>Nāvējošais loms 5. Realitātes šovs.</i>	
9.05	<i>Bings. Animācijas seriāls.</i>		8.45	<i>Momentuzņēmums.*</i>		8.00	<i>Animācijas seriāls.</i>		10.30	<i>Mākslai vajag telpu. Vasaras māja.</i>		15.10	<i>Iespējams tikai Krievijā 5.</i>	
9.30	<i>Mia un es 3. Animācijas seriāls.</i>		9.00	<i>Skats rītdienā.</i>		8.30	<i>Animācijas seriāls.</i>		11.00	<i>Preses klubs.*</i>		15.45	<i>Gāzi grīdā! 20. Izklaidējošs raidījums.</i>	
10.00	<i>Uzmanību, gatavību, kosmosā! Animācijas seriāls.</i>		9.30	<i>Izglītība un karjera. Nedēļas apskats.</i>		8.50	<i>Animācijas seriāls.</i>		12.30	<i>La dolce vita ar Roberto.*</i>		17.05	<i>Simpsoni 17. Animācijas seriāls.</i>	
10.25	<i>Izzināt Japānu 2. Dokumentālu filmu cikls.</i>		10.00	<i>Biznesa klase. Tūkstošspalvīte.</i>		9.25	<i>Animācijas seriāls.</i>		13.30	<i>Preses klubs.*</i>		18.00	<i>Peldošie nezvēri. Dok. seriāls.</i>	
11.00	<i>Lidojums virs Spānijas.</i>		11.00	<i>Vācijas pasaku filma.</i>		10.00	<i>Animācijas seriāls.</i>		15.00	<i>Kas te tik laikmetīgs?*</i>		20.00	<i>Simpsoni 17. Animācijas seriāls.</i>	
12.00	<i>Dievkalpojums.*</i>		12.10	<i>Ērkšķrozīte. Vācijas pasaku filma.</i>		10.30	<i>Animācijas seriāls.</i>		16.00	<i>La dolce vita ar Roberto.*</i>		21.00	<i>Pasaules ekstrēmākie ceļi. Šovs.</i>	
13.00	<i>Saknes debesīs.*</i>		13.20	<i>Mājas, kur atgriezties. Austrālijas seriāls.</i>		11.00	<i>Animācijas seriāls.</i>		17.00	<i>Nacionālo interešu kluba diskusija.*</i>		22.05	<i>24 stundas: dzīvo citu dienu. ASV seriāls.</i>	
13.30	<i>Istās latvju saimnieces.*</i>		15.05	<i>LTV – 60. Zelta arhīvs.*</i>		11.00	<i>Animācijas seriāls.</i>		18.00	<i>Uzlecošā zvaigzne mākslā 2016.*</i>		24.00	<i>Gudrinieki. ASV kriminālkomēdija.</i>	
14.30	<i>Mans zaļais dārzs.*</i>		15.35	<i>Lai top!*</i>		12.40	<i>Animācijas seriāls.</i>		19.00	<i>Tete-a-Tete ar Rīgu.*</i>		1.45	<i>TV6 nakts mūzika.</i>	
15.05	<i>Acuļiecinieks.*</i>		17.30	<i>Tās tik ir operas! „Dons Žuans”. Dokumentālu filmu cikls.</i>		13.10	<i>Animācijas seriāls.</i>		20.00	<i>Spēkavīru čempionāts Kuldīgā. Atskats.</i>		5.00	LNT	
15.25	<i>Kapteinis Nulle. Rīgas kinostudijas drāma.</i>		18.25	<i>Nemiera gars 4. Dokumentāla daudzseriju filma.</i>		14.55	<i>Animācijas seriāls.</i>		21.00	<i>Globuss.*</i>		6.20	<i>Kontakts kopā ar doktoru Čarlzu Stenliju.</i>	
17.05	<i>Selfridžs 3. Seriāls.</i>		19.15	<i>SOKO Štutgartē. Seriāls.</i>		17.10	<i>Animācijas seriāls.</i>		22.00	<i>Vēlais ar Streipu. Nedēļas atskats.</i>		6.50	<i>Vecpūsis 12. Realitātes šovs.</i>	
18.00	<i>Dienas ziņas.</i>		21.00	<i>Izmeklētājs un jūra. Vācijas un Zviedrijas seriāls.</i>		19.00	<i>Animācijas seriāls.</i>		23.00	<i>Tete-a-Tete ar Rīgu.*</i>		8.00	<i>Suņu slepenā dzīve 2. Lielbritānijas raidījums.</i>	
18.12	<i>Sporta ziņas.</i>		22.45	<i>Eiropa koncertos.</i>		19.30	<i>Animācijas seriāls.</i>		24.00	<i>Spēkavīru čempionāts Kuldīgā. Atskats.</i>		9.00	<i>LNT brokastis 8.</i>	
18.16	<i>Laika ziņas.</i>		23.40	<i>LTV – 60. Zelta arhīvs.*</i>		19.30	<i>Animācijas seriāls.</i>		1.00	<i>La dolce vita ar Roberto.*</i>		10.00	<i>Latvijas faili.</i>	
18.20	<i>Citādi latviskais.</i>		1.25	<i>Ciemos.* TV spēle.</i>		19.30	<i>Animācijas seriāls.</i>		2.00	<i>Uzlecošā zvaigzne mākslā 2016.*</i>		11.00	<i>Viena puķe zied – Margarita. Latvijas dokumentāla filma.</i>	
18.50	<i>Inga Lindstrēma. Saldā kaislība. Vācijas melodrama.</i>		2.50	<i>LTV – 60. Zelta arhīvs.*</i>		20.10	<i>Animācijas seriāls.</i>		3.00	<i>Preses klubs.*</i>		11.35	<i>Smaržu pasaulē. Krievijas melodrama.</i>	
20.30	<i>Panorāma.</i>		3.15	<i>Spilgtie ekrāni. Dokumentāla filma.</i>		22.15	<i>Animācijas seriāls.</i>		1.00	<i>La dolce vita ar Roberto.*</i>		16.00	<i>Istā meitene. ASV melodrama.</i>	
20.59	<i>Sporta ziņas.</i>		3.30	<i>Biznesa klase.*</i>		1.05	<i>Animācijas seriāls.</i>		2.00	<i>Uzlecošā zvaigzne mākslā 2016.*</i>		17.50	<i>Ziņas sešos.</i>	
21.08	<i>Laika ziņas.</i>		4.00	<i>Skats rītdienā.*</i>		2.40	<i>Animācijas seriāls.</i>		3.00	<i>Preses klubs.*</i>		18.00	<i>Hūberts un Štallers 3. Vācijas seriāls.</i>	
21.15	<i>3. Eiropas koru olimpiādes un Nāciju „Grand Prix” Rīga 2017 noslēguma koncerts.</i>		4.30	<i>Izglītība un karjera.*</i>		4.40	<i>Animācijas seriāls.</i>		1.00	<i>La dolce vita ar Roberto.*</i>		20.00	<i>LNT ziņas.</i>	
0.35	<i>Noslēpumainā vēžveidīgo pasaule. Dokumentāla filma.</i>		5.00	<i>Veiksmīgs uzņēmējs Latvijā.*</i>		1.05	<i>Animācijas seriāls.</i>		2.00	<i>Uzlecošā zvaigzne mākslā 2016.*</i>		20.10	<i>Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls.</i>	
1.35	<i>Koncertuzvedums Dzejnieks un nāra.*</i>		5.29	<i>Nedēļas apskats.*</i>		2.40	<i>Animācijas seriāls.</i>		3.00	<i>Preses klubs.*</i>		22.20	<i>Lauku sēta 3. Latvijas realitātes šovs.</i>	
3.05	<i>Man pieder tas, ko sauc par laimi.* Grupas Klaidonis jubilejas koncerts.</i>					2.40	<i>Animācijas seriāls.</i>		3.00	<i>Preses klubs.*</i>		1.15	<i>Tirāns. Seriāls.</i>	
5.09	<i>Latvijas jaunatklāšanas raidījums Te!*</i>					4.40	<i>Animācijas seriāls.</i>		3.00	<i>Preses klubs.*</i>		2.05	<i>Istā meitene. ASV melodrama.</i>	

HUMORIŅŠ

Vīrs aizrāda sievietei:
– Pēdējā laikā tu esi sākusī daudz tērēt frizierim.
Sievai:
– Bet ko lai dara? Cilvēki runā, ka man ar galvu kaut kas neesot kārtībā!

6.02	1 <i>Uz Tobāgo.</i> Kurzemniekiem pa pēdām.*	6.03	7 <i>700 pasaules brīnumi.</i> Bosnija un Hercegovina.*	5.00	3 <i>Kurjers 2.</i> Seriāls.	6.00	24 RĪGA <i>Pieci novadi Latvijā.</i> <i>Vai nauda aug kokos?*</i>	5.00	6 TV6 nakts mūzika.
6.30	<i>Rīta panorāma.</i>	6.30	<i>Vienmēr formā!</i> LTV – 60.	5.55	<i>Lielā sprādziena teorija 4.</i> Serriāls.	6.30	<i>Dienas personība.</i>	7.30	<i>Interni 3.</i> Krievijas seriāls.
8.35	<i>Mīlas viesulis 11.</i> Vācijas seriāls.	7.00	Zelta arhīvs.*	7.05	<i>Teletūbiji.</i> Raidījums bērniem.	7.00	<i>Pieci novadi Latvijā.</i>	8.35	<i>Motīvs? 3.</i> ASV seriāls.
9.35	<i>Noslēpumu viesnīca.</i> Meksikas seriāls.	8.00	<i>Ar sapni mugursomā.*</i>	7.30	<i>Kika un Bobs 2.</i> Animācijas seriāls.	7.30	<i>Ziņu Top 5.*</i>	9.30	<i>Virtuve 4.</i> Serriāls.
10.35	<i>Televeikala skatlogs.</i>	8.40	<i>Iedzīļinoties klimata pārmaiņās.</i> Dokumentāla filma.	7.55	<i>Simpsoni 10.</i> Animācijas seriāls.	8.00	<i>Vēlais ar Streipu.*</i>	11.35	<i>Brukliņa 99 3.</i> ASV seriāls.
10.50	<i>Mans zaļais dārzs.*</i>	9.15	<i>Latvijas sirdsdziesma.*</i>	8.55	<i>X cilvēki: sākums.</i> Vilknadzis.	8.30	<i>Mosties ar levu.</i>	12.30	<i>Kobra 10.</i> Serriāls.
11.20	<i>Inga Lindstrēma. Saldā kaislība.</i> Vācijas melodrāma.	10.10	<i>Lēna, mana mūža mīlestība.</i> Serriāls.	11.15	<i>ASV fantastikas trilleris.</i>	9.00	<i>Dienas personība.</i>	13.30	<i>Bulta.</i> ASV seriāls.
13.00	<i>Televeikala skatlogs.</i>	10.10	<i>Kūrorta policija.</i> Serriāls.	11.30	<i>ASV fantastikas trilleris.</i>	9.30	<i>Gatavo gudri!</i>	14.30	<i>Izdzīvošanas cīņa Aļaskā.</i> ASV šovs.
13.15	<i>Citādi latviskais (Cytai di latviskais)*</i>	11.00	<i>Starptautisks turnīrs basketbolā.</i>	12.10	<i>ASV fantastikas trilleris.</i>	10.00	<i>Mosties ar levu.</i>	15.25	<i>Interni 3.</i> Krievijas seriāls.
13.50	<i>Lesija.</i> Animācijas seriāls.	12.00	<i>Latvija – Slovēnija.*</i>	13.05	<i>Simpsoni 10.</i> Animācijas seriāls.	10.30	<i>Ārsts.lv kopā ar Pēteri Apini.</i>	16.00	<i>Interni 4.</i> Krievijas seriāls.
14.20	<i>Muks 2.</i> Animācijas seriāls.	14.10	<i>Labākais no "Euromaxx".</i>	14.05	<i>UgunsGrēks 16.</i> Latvijas seriāls.	11.00	<i>Mākslai vajag telpu.</i> Vasaras māja.*	17.05	<i>Simpsoni 17.</i> Animācijas seriāls.
14.45	<i>Televeikala skatlogs.</i>	14.40	<i>35.starptautiskais sporta deju festivāls Baltic Grand Prix 2016.*</i>	15.25	<i>Istās mājsaimnieces.</i> <i>Orindža 6.</i>	12.00	<i>La dolce vita ar Roberto.</i>	18.00	<i>Kobra 10.</i> Serriāls.
15.05	<i>Lēna, mana mūža mīlestība.</i> Serriāls.	15.40	<i>Sāras mūzika.</i>	16.25	<i>Viņas melo labāk 5.</i> Serriāls.	13.00	<i>Pilsētas pulss.</i> Informatīva programma.	19.00	<i>Brukliņa 99 3.</i> ASV seriāls.
16.00	<i>Noslēpumu viesnīca.</i> Meksikas seriāls.	16.00	<i>Dzimtas detektīvs.</i> Grēviņu dzimta.*	17.00	<i>Kāsla metode 5.</i> ASV seriāls.	14.00	<i>Projekts: Eiropa.*</i>	20.00	<i>Simpsoni 17.</i> Animācijas seriāls.
17.00	<i>Mīlas viesulis 11.</i> Vācijas seriāls.	17.00	<i>Melu laboratorija.*</i>	17.00	<i>ASV seriāls.</i>	15.00	<i>Gatavo gudri!</i>	20.00	<i>Simpsoni 17.</i> Animācijas seriāls.
18.00	<i>Dienas ziņas.</i>	18.05	<i>Kūrorta policija.</i> Krievijas seriāls.	18.00	<i>Tētuka meitiņas 2.</i> Krievijas seriāls.	15.30	<i>Vēlais ar Streipu.*</i>	21.00	<i>Nāvējošais loms 5.</i> Realitātes šovs.
18.26	<i>Kultūras ziņas.</i>	19.00	<i>Šovakar.</i> Ziņas (krievu val.).	19.00	<i>TV3 ziņas.</i>	16.00	<i>Dienas personība.</i>	22.05	<i>Džons Viks.</i> ASV, Kanādas un Ķīnas sprauga sižeta filma.
18.37	<i>Sporta ziņas.</i>	19.25	<i>Sporta ziņas (krievu val.).</i>	19.35	<i>Bez tabu.</i>	16.30	<i>Ziņu Top 5.</i>	0.05	<i>Čikāga liesmās 4.</i> ASV seriāls.
18.47	<i>Laika ziņas.</i>	19.29	<i>Laika ziņas (krievu val.).</i>	20.20	<i>Viņas melo labāk 5.</i> Latvijas seriāls.	17.00	<i>Preses klubs.</i>	1.00	TV6 nakts mūzika.
18.50	<i>Berberiem pa pēdām.</i> Maroka.*	19.35	<i>Izzināt Japānu 2.</i> Dokumentālu filmu cikls.	21.00	<i>APB: izsludināts meklēšanā.</i> ASV seriāls.	18.30	<i>La dolce vita ar Roberto.</i>	5.00	LNT <i>Karamba!</i> Humora raidījums.
19.20	<i>Smalkais stils.</i> Komēdijseriāls.	20.10	<i>Brazīlija – dabas vēsture.</i> Dokumentālu filmu cikls.	22.00	<i>Noziedzīgie prāti: ārpus robežām.</i> ASV seriāls.	19.30	<i>Projekts: Eiropa.*</i>	5.20	<i>Bernards 2.</i> Animācijas ser.
20.30	<i>Panorāma.</i>	21.10	<i>Maklauda meitas.</i> Serriāls.	23.00	<i>Svešais starp savējiem 5.</i> ASV seriāls.	20.30	<i>Nacionālo interešu kluba diskusija.</i>	5.30	<i>Ticīgo uzvaras balss.</i>
20.59	<i>Sporta ziņas.</i>	22.00	<i>SOKO Štutgarte.</i> Serriāls.	24.00	<i>Kāsla metode 5.</i> Serriāls.	21.30	<i>Ziņu Top 5.</i>	6.00	<i>Martas Stjuartes pavārskola 4.</i>
21.08	<i>Laika ziņas.</i>	23.45	<i>Midsomeras slepkavības 6.</i> Serriāls.	0.55	<i>Sveika, Rīga!</i>	22.00	<i>Vēlais ar Streipu.*</i>	6.30	<i>900 sekundes.</i>
21.15	<i>Izsauciet vecmāti! 6.</i> Lielbritānijas seriāls.	1.35	<i>Labākais no "Euromaxx".</i>	1.30	<i>Pēdējais cilvēks uz zemes 2.</i> Serriāls.	22.00	<i>Streipu.</i>	8.40	<i>Sirdsmīļā Monika 2.</i> Serriāls.
22.15	<i>Deviņdesmitie.*</i>			1.55	<i>UgunsGrēks 16.</i> Serriāls.	22.30	<i>Preses klubs.</i>	9.15	<i>Grieķiete.</i> Ukrainas seriāls.
23.15	<i>Nakts ziņas.</i>			3.05	<i>Viņas melo labāk 5.</i> Serriāls.	24.00	<i>Patiesie meli.*</i>	10.25	<i>Televīzijas veikals.</i>
23.24	<i>Sporta ziņas.</i>			3.40	<i>TV3 ziņas.</i>	0.30	<i>Ziņu Top 5.*</i>	10.40	<i>Mežonīgā kaķe.</i> Meksikas seriāls.
23.26	<i>Laika ziņas.</i>			4.10	<i>Bez tabu.</i>	1.00	<i>Vēlais ar Streipu.*</i>	11.35	<i>Lieliskais gadsimts.</i> Turcijas seriāls.
23.30	<i>Pasaules panorāma.</i> Raidījums par ārpolitiku.*					2.00	<i>Dienas personība.*</i>	13.45	<i>Televīzijas veikals.</i>
24.00	<i>Kaut kur uz Zemes.</i> Dokumentāla daudzseriņu filma.					3.00	<i>La dolce vita ar Roberto.*</i>	14.00	LNT dienas ziņas.
0.30	<i>Skaņusaite.*</i>					4.00	<i>Patiesie meli.*</i>	14.20	<i>Miljonāru savēdēja 2.</i> ASV realitātes šovs.
1.00	<i>Sajūti Latgali!*</i>					4.30	<i>Preses klubs.*</i>	15.20	<i>Nemelo man!</i>
1.30	<i>Dzied Inga un Normunds.*</i>							16.30	<i>Trīs Annas.</i> Meksikas seriāls.

OTRDIENA, 25. JŪLIJS

5.00	1 <i>Karaliste.*</i>	5.00	7 <i>Automoto raidījums nr.2.*</i>	5.00	3 <i>Kurjers 2.</i> Seriāls.	6.00	24 RĪGA <i>Pieci novadi Latvijā.</i>	5.00	6 TV6 nakts mūzika.
5.30	<i>Vides fakti.*</i>	5.30	<i>700 pasaules brīnumi.</i> Bosnija un Hercegovina.*	5.55	<i>Lielā sprādziena teorija 4.</i> Serriāls.	6.30	<i>Ziņu Top 5.*</i>	7.30	<i>Interni 3.</i> Krievijas seriāls.
6.02	<i>Uz Tobāgo.</i> Kurzemniekiem pa pēdām.*	6.03	<i>700 pasaules brīnumi.</i> Bosnija un Hercegovina.*	7.05	<i>Teletūbiji.</i> Raidījums bērniem.	7.00	<i>Dienas personība.*</i>	8.35	<i>Bulta.</i> ASV seriāls.
6.30	<i>Rīta panorāma.</i>	6.30	<i>Eiropa fokusā.</i>	7.30	<i>Kika un Bobs 2.</i> Animācijas seriāls.	7.30	<i>Pieci novadi Latvijā.</i>	9.35	<i>Aļaskas bezceļu iekarotāji.</i> ASV šovs.
8.35	<i>Mīlas viesulis 11.</i> Vācijas seriāls.	7.00	<i>Cytai di latviskais piedāvā: Trešā zvaigzne. Sākotne. Personība.*</i>	7.55	<i>Simpsoni 10.</i> Animācijas seriāls.	8.00	<i>Ziņu Top 5.*</i>	10.30	<i>Stand Up.</i> Humora šovs.
9.35	<i>Noslēpumu viesnīca.</i> Meksikas seriāls.	7.30	<i>Kam pieder šī pasaule? Spots.*</i>	8.55	<i>Doktors Dūlītis 2.</i> ASV ģimenes komēdija.	8.30	<i>Vēlais ar Streipu.*</i>	11.35	<i>Brukliņa 99 3.</i> ASV seriāls.
10.35	<i>Televeikala skatlogs.</i>	8.05	<i>Darbs planētas labā.</i> <i>Graustu rajonu bērni.</i> Dokumentālu filmu cikls.	10.55	<i>Televeikala skatlogs.</i>	9.00	<i>Mosties ar levu.</i>	12.30	<i>Kobra 10.</i> Serriāls.
10.50	<i>Smalkais stils.</i> Komēdijseriāls.	8.35	<i>Dzimtas detektīvs.*</i> Grēviņu dzimta.	11.10	<i>APB: izsludināts meklēšanā.</i> Serriāls.	9.30	<i>Dienas personība.</i>	13.30	<i>Bulta.</i> ASV seriāls.
12.00	<i>Labākais no Latgales.</i> Populāru Latgales muzikantu koncerts Riebiņos.*	9.50	<i>Sāras mūzika.</i>	12.10	<i>Lielā sprādziena teorija 4.</i> Serriāls.	10.00	<i>Gatavo gudri!</i>	14.30	<i>Izdzīvošanas cīņa Aļaskā.</i> ASV realitātes šovs.
13.00	<i>Televeikala skatlogs.</i>	10.10	<i>Lēna, mana mūža mīlestība.</i> Serriāls.	13.05	<i>Simpsoni 10.</i> Animācijas seriāls.	10.30	<i>Mosties ar levu.</i>	15.25	<i>Interni 4.</i> Krievijas seriāls.
13.15	<i>Berberiem pa pēdām.</i> Maroka.*	11.00	<i>Kūrorta policija.</i> Krievijas seriāls.	14.05	<i>UgunsGrēks 17.</i> Latvijas seriāls.	11.00	<i>Nacionālo interešu kluba diskusija.*</i>	17.05	<i>Simpsoni 17.</i> Animācijas seriāls.
13.50	<i>Lesija.</i> Animācijas seriāls.	11.55	<i>Aizliegtais paņēmiens.*</i> Aktualitātes.*	15.25	<i>Istās mājsaimnieces.</i> <i>Orindža 6.</i>	12.00	<i>La dolce vita ar Roberto.</i>	18.00	<i>Kobra 10.</i> Serriāls.
14.20	<i>Uzmanību, gatavību, kosmosā!</i> Animācijas seriāls.	12.55	<i>Pārbaudes spēle basketbolā.*</i> Latvija – Maķedonija.	16.25	<i>Viņas melo labāk 5.</i> Serriāls.	13.00	<i>Pilsētas pulss.</i> Informatīva programma.	18.00	<i>Brukliņa 99 3.</i> ASV seriāls.
14.45	<i>Televeikala skatlogs.</i>	13.25	<i>Vienmēr formā!</i> <i>Maklauda meitas.</i> Serriāls.	17.00	<i>Kāsla metode 5.</i> ASV seriāls.	14.00	<i>Projekts: Eiropa.*</i>	20.00	<i>Simpsoni 18.</i> Animācijas seriāls.
15.05	<i>Lēna, mana mūža mīlestība.</i> Serriāls.	15.35	<i>Eivisa: reiva sala.</i> Dokumentāls seriāls.	18.00	<i>Tētuka meitiņas 2.</i> Krievijas seriāls.	15.00	<i>Gatavo gudri!</i>	21.00	<i>Gāzi grīdā!</i> Āfrikas speciālizlaidums.
16.00	<i>Noslēpumu viesnīca.</i> Meksikas seriāls.	16.05	<i>Lidojums virs Spānijas.</i> Dokumentālu filmu cikls.	19.00	<i>TV3 ziņas.</i>	15.30	<i>Vēlais ar Streipu.*</i>	22.25	<i>Konstantīns.</i> ASV un Vācijas mistikas trilleris.
17.00	<i>Mīlas viesulis 11.</i> Vācijas seriāls.	17.00	<i>Maklauda meitas.</i> Serriāls.	19.35	<i>Bez tabu.</i>	16.00	<i>Dienas personība.*</i>	0.50	<i>Čikāgas sardzē 3.</i> ASV seriāls.
18.00	<i>Dienas ziņas.</i>	17.50	<i>Selfridžs 3.</i> Serriāls.	20.20	<i>Viņas melo labāk 5.</i> Latvijas seriāls.	16.30	<i>Ziņu Top 5.</i>	1.35	TV6 nakts mūzika.
18.26	<i>Kultūras ziņas.</i>	22.50	<i>Izmeklētājs un jūra.</i> Vācijas un Zviedrijas seriāls.	21.00	<i>Kobra 11.</i> Serriāls.	17.00	<i>Preses klubs.</i>	5.00	LNT <i>Karamba!</i> Humora raidījums.
18.37	<i>Sporta ziņas.</i>	0.35	<i>Kam pieder šī pasaule? Sāras mūzika.</i>	22.00	<i>CSL: kibernoziģumi 2.</i> ASV seriāls.	17.30	<i>La dolce vita ar Roberto.*</i>	5.20	<i>Bernards 2.</i> Animācijas ser.
18.47	<i>Laika ziņas.</i>	1.10	<i>Sāras mūzika.</i>	23.00	<i>Rouzvuds.</i> ASV seriāls.	18.30	<i>Projekts: Eiropa.*</i>	5.30	<i>Ticīgo uzvaras balss.</i>
18.50	<i>Berberiem pa pēdām.</i> Maroka.*	1.25	<i>Vienmēr formā!</i>	24.00	<i>Kāsla metode 5.</i> Serriāls.	19.30	<i>Kur tas suns aprakts?*</i>	6.00	<i>Martas Stjuartes pavārskola 4.</i>
19.20	<i>Smalkais stils.</i> Komēdijseriāls.			1.00	<i>Kurjers 2.</i> Serriāls.	20.30	<i>Kur tas suns aprakts?*</i>	6.30	<i>900 sekundes.</i>
20.30	<i>Panorāma.</i>			2.00	<i>UgunsGrēks 17.</i> Serriāls.	21.30	<i>Ziņu Top 5.*</i>	8.40	<i>Sirdsmīļā Monika 2.</i> Serriāls.
20.59	<i>Sporta ziņas.</i>			3.10	<i>Viņas melo labāk 5.</i> Serriāls.	22.00	<i>Vēlais ar Streipu.*</i>	9.15	<i>Grieķiete.</i> Ukrainas seriāls.
21.08	<i>Laika ziņas.</i>			3.45	<i>TV3 ziņas.</i>	22.30	<i>Preses klubs.*</i>	10.25	<i>Televīzijas veikals.</i>
21.15	<i>Saplēstā krūze.</i> LTV daudzseriņu filma.			4.15	<i>Bez tabu.</i>	23.00		10.40	<i>Mežonīgā kaķe.</i> Meksikas seriāls.
23.15	<i>Nakts ziņas.</i>					2.00	<i>Kur tas suns aprakts?*</i>	11.35	<i>Lieliskais gadsimts.</i> Turcijas seriāls.
23.24	<i>Sporta ziņas.</i>					3.00	<i>La dolce vita ar Roberto.*</i>	13.45	<i>Televīzijas veikals.</i>
23.26	<i>Laika ziņas.</i>					4.00	<i>Patiesie meli.*</i>	14.00	LNT dienas ziņas.
23.30	<i>Draugu nodevība.</i> Vācijas drāma.					4.30	<i>Preses klubs.*</i>	14.20	<i>Miljonāru savēdēja 2.</i> ASV realitātes šovs.
1.10	<i>Sāras mūzika 2.</i>							15.20	<i>Nemelo man!</i>
1.25	<i>Sajūti Latgali!*</i>							16.30	<i>Trīs Annas.</i> Meksikas seriāls.

5.00	Karaliste.*	5.00	Aktualitātes.*	5.00	Kurjers 2. Seriāls.	6.00	Pieci novadi	5.00	TV6 nakts mūzika.
5.30	Vides fakti.*	5.30	700 pasaules brīnumi.	5.55	Lielā sprādziena teorija 4. Seriāls.	6.30	Latvijā. Ziņu Top 5.*	7.30	Interni 3. Krievijas seriāls.
6.02	Brazīlija.	6.03	Bosnija un Hercegovina.*	7.05	Teletūbiji.	7.00	Dienas personība.*	8.35	Bulta. ASV seriāls.
	Latviešiem pa pēdām.*		700 pasaules brīnumi.	7.30	Raidījums bērniem.	7.30	Pieci novadi Latvijā.	9.30	Izdziņošanas cīņa Aļaskā. ASV realitātes šovs.
6.30	Rīta panorāma.	6.30	Bosnija un Hercegovina.*	7.30	Kika un Bobs 2.	8.00	Ziņu Top 5.*	10.30	Stand Up.
8.35	Mīlas viesulis 11.	7.00	Projekts "Nākotne".	7.55	Animācijas seriāls.	8.30	Vēlais ar Streipu.*	11.35	Brukliņa 99 3. ASV seriāls.
	Vācijas seriāls.	7.00	Cyfaidi latviskais piedāvā: Trešā zvaigzne. Sākotne. Personība.*	8.55	Simpsoni 10.	9.00	Mosties ar levu.	12.30	Kobra 10. Seriāls.
9.35	Noslēpumu viesnīca.	7.30	Plašā brīvība.	10.55	Pēdējā Mimzija.	9.30	Dienas personība.	13.30	Bulta. ASV seriāls.
	Meksikas seriāls.	8.05	Province.*	11.10	ASV fantāzijas filma ģimenei.	10.00	Gatavo gudri!	14.30	Izdziņošanas cīņa Aļaskā. ASV realitātes šovs.
10.35	Televeikala skatlogs.	8.35	Sajūti Latgali!*	12.10	Televeikala skatlogs.	11.00	Kur tas suns aprakts?*	15.25	Interni 4. Krievijas seriāls.
10.50	Smalkais stils.	9.40	Saisītās dzīves.	12.10	Kobra 11. Seriāls.	12.00	La dolce vita ar Roberto.	17.05	Simpsoni 17.
	Komēdijseriāls.	10.10	Lēna, mana mūža mīlestība. Seriāls.	13.05	Simpsoni 10.	13.00	Pilsētas pulss.	18.00	Kobra 10. Seriāls.
12.00	Personība.	11.00	Kūrorta policija.	14.05	Animācijas seriāls.	14.00	Projekts: Eiropa.*	19.00	Divarpus vīru. ASV komēdijseriāls.
	100 g kultūras.*	11.55	Melu laboratorija.*	15.25	UgunsGrēks 17.	15.00	Gatavo gudri!	20.00	Simpsoni 18. Animācijas seriāls.
13.00	Televeikala skatlogs.	13.00	Darbs planētas labā.	16.25	Viņas melo labāk 5.	16.00	Dienas personība.	22.00	Tuk-tuk. ASV šausmu trilleris.
13.15	Berberiem pa pēdām.	13.05	Biznesa klase.*	17.00	Kāsla metode 5.	16.30	Ziņu Top 5.	24.00	Salemas raganas 3. ASV seriāls.
	Maroka.*	13.35	Izglītība un karjera.*	18.00	ASV seriāls.	17.00	Preses klubs.	1.50	TV6 nakts mūzika.
13.50	Raķeṭēni 2.	14.05	Aktualitātes.*	18.00	Tētuka meitiņas 2.	18.30	La dolce vita ar Roberto.	5.00	Karamba! Humora raidījums.
	Animācijas seriāls.	14.35	Automoto raidījums nr.2.*	19.00	Krievijas seriāls.	19.30	Projekts: Eiropa.*	5.20	Bernards 2.
14.15	Draudzība džeza ritmos.	15.05	Saisītās dzīves.	19.35	Bez tabu.	20.30	Spēkavīru čempionāts	5.30	Ticigo uzvaras balss.
	Animācijas seriāls.	15.35	Eiropa fokusā.	20.20	Viņas melo labāk 5.	21.30	Ziņu Top 5.	6.00	Marta cep 2.
14.45	Televeikala skatlogs.	16.05	Maklauda meitas. Seriāls.	21.00	Iemāci sievai stūrēt!	22.00	Vēlais ar Streipu.*	6.30	900 sekundes.
15.05	Lēna, mana mūža mīlestība. Seriāls.	17.00	Melu laboratorija.*	22.05	Tēta nedienas 5.	22.30	Preses klubs.	8.40	Sirdsmīļā Monika 2. Seriāls.
16.00	Noslēpumu viesnīca.	18.05	Kūrorta policija.	22.05	Realitātes šovs.	24.00	Patiesie meli.*	9.15	Griekiete. Ukrainas seriāls.
	Meksikas seriāls.	19.00	Šovakar. Ziņas (krievu val.).	1.20	Greislenda. Seriāls.	0.30	Ziņu Top 5.*	10.25	Televīzijas veikals.
17.00	Mīlas viesulis 11.	19.29	Laika ziņas (krievu val.).	2.05	UgunsGrēks 17. Seriāls.	1.00	Vēlais ar Streipu.*	10.40	Mežoniņģā kaķe. Meksikas seriāls.
	Vācijas seriāls.	19.35	Uz Tobāgo.	3.10	Viņas melo labāk 5.	1.30	Dienas personība.*	11.45	Vasara Ziltes salā.
18.00	Dienas ziņas.	20.05	Mēness noslēpumi.	3.45	TV3 ziņas.	2.00	Globuss.*	13.45	Televīzijas veikals.
18.26	Kultūras ziņas.	21.10	Maklauda meitas. Seriāls.	4.15	Bez tabu.	3.00	La dolce vita ar Roberto.*	14.00	LNT dienas ziņas.
18.37	Sporta ziņas.	22.00	Ķīmiskie ieroči: viltīgais karš. Dokumentāla filma.			4.00	Patiesie meli.*	14.20	Miljonāru savēdēja 2. ASV realitātes šovs.
18.47	Laika ziņas.	23.05	Brazīlija – dabas vēsture.			4.30	Preses klubs.*	15.20	Nemelo man!
18.50	Berberiem pa pēdām.	0.05	Personība. 100 g kultūras.*					16.30	Trīs Annas. Meksikas seriāls.
	Maroka.*	1.00	Reiva pasaule. Eivisa: reiva sala. Dokumentāls seriāls.					17.35	Mani virtuves noslēpumi 5. Kulinārijas šovs.
19.20	Smalkais stils.	1.30	Eiropa fokusā.					17.50	Ziņas sešos.
	Komēdijseriāls.							18.00	Mani virtuves noslēpumi 5. Turpinājums.
20.30	Panorāma.							18.55	Iemīļoties vēlreiz. Turcijas seriāls.
20.59	Sporta ziņas.							20.00	LNT ziņas.
21.08	Laika ziņas.							20.35	Degpunktā 7.
21.13	Latvijas Loto izlozes.							21.10	Zebra.
21.20	Pasaules panorāma.							21.25	NCIS: Losandželosa 4.
	Raidījums par ārpolitiku.							22.25	ASV seriāls.
21.50	Saldā indes garša.							1.25	Zodiaks. ASV krimināltrilleris.
	LTV videofilma.							2.10	Iemīļoties vēlreiz. Seriāls.
22.45	Adreses.*							2.45	Sirdsmīļā Monika 2. Seriāls.
23.15	Nakts ziņas.							3.10	Degpunktā 7.
23.24	Sporta ziņas.								900 sekundes.
23.26	Laika ziņas.								
23.30	Broukenvuda 2.								
	Jaunzēlandes seriāls.								
1.10	Deviņdesmitie.*								

HUMORIŅŠ

Puisis vaicā meitenei:

– Kāpēc uzvilki kurpes ar tik augstiem papēžiem?

Tu knapi vari paict.

– Es domāju, ka tev patīk garas meitenes.

– Man patīk gudras.

– Nu tāpēc es uzliku brilles.

RADIO PROGRAMMA

CETURTDIENA, 20. JŪLIJS

6.00 **Labrīt!** 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00 Ziņas, laika ziņas. 9.07 **Kā labāk dzīvot.** 10.07 **Zināmais nezināmajā.** 11.06 **Kultūras rondo.** 12.00 **Pusdiēna.** 12.30 **Krustpunktā.** 13.45 **Brīvais mikrofons.** 14.05 **Ģimenes studija.** 15.06 **Talantu galerija.** 15.36 **Radio mazā lasītava.** 16.05 **Pēcpusdiēna.** 18.00 **Dienas notikumu apskats.** 18.15 **Dzīves ritmi mūzikā.** 19.06 **Monopola viesis.** 20.05 **Kā labāk dzīvot.** Atk. 20.45 **Labu nakti!** 21.05 **Krustpunktā.** Atk. 22.05 **Ielūdz radioteātris.** M.Kaudzīte, R.Kaudzīte. Romāna **Mērnieku laiki** radiovariants. 3. daļa. 23.00 **Ziņas vieglajā valodā.** 23.05 **Dienas notikumu apskats.** 23.15 **Dzīves ritmi mūzikā.** Atk. 24.00 **Nakts programma.**

PIEKTDIENA, 21. JŪLIJS

6.00 **Labrīt!** 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00 Ziņas, laika ziņas. 9.07 **Kā labāk dzīvot.** 10.07 **Zināmais nezināmajā.** 11.06 **Kultūras rondo.** 12.00 **Pusdiēna.** 12.30 **Krustpunktā.** 13.45 **Brīvais mikrofons.** 14.05 **Ģimenes studija.** 15.06 **XXI gadsimta latvietis.** Atk. 15.36 **Dienas vidū.** 16.07 **Pēcpusdiēna.** 18.00 **Dienas notikumu apskats.** 18.15 **Dzīves ritmi mūzikā.** 19.06 **Monopola viesis.** 20.05 **Kā labāk dzīvot.** Atk. 20.45 **Labu nakti!** 21.05 **Krustpunktā.** Atk. 22.05 **Ielūdz radioteātris.** M.Kaudzīte, R.Kaudzīte. Romāna **Mērnieku laiki** radiovariants. 4. daļa. 23.00 **Ziņas vieglajā valodā.** 23.05 **Dienas notikumu apskats.** 23.15 **Dzīves ritmi mūzikā.** Atk. 24.00 **Nakts programma.**

SESTDIENA, 22. JŪLIJS

6.02 **Latvijas stāsti Latvijas simtgadei.** 7.00 **Labrīt!** 9.00, 9.30, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00 Ziņas, laika ziņas. 10.05 **Burtu burvis.** 10.26 **Greizie rati.** 11.06 **Kultūras rondo.** 12.00 **Pusdiēna.** 12.16 **Dzīves ritmi mūzikā.** 13.06 **Piespēle.** 14.05 **Zaļais vilnis.** 14.36 **Dienas vidū.** **Balle ar orķestri.** 15.05 **Austāk par zemi.** 15.36 **Cienījamie lasītāji.** Etīdes par literatūru. 16.05 **Latvijas stāsti Latvijas simtgadei.** 16.36 **Dienas vidū.** 17.05 **Ielūdz radioteātris.** M.Svīre. Romāna **Audums kāzu kleitai** radiolasījums. 2. daļa. 18.00 **Dienas notikumu apskats.** 18.15 **Kolnasāta.** 19.05 **Monopola viesis.** Atk. 20.05 **Zināmais nezināmajā.** Atk. 20.45 **Labu nakti!** 21.05 **Džeza klubs.** 22.05 **Ielūdz radioteātris.** M.Kaudzīte, R.Kaudzīte. Romāna **Mērnieku laiki** radiovariants. 5. daļa. 23.00 **Ziņas vieglajā valodā.** 23.05 **Dienas notikumu apskats.** Atk. 23.15 **Dzīves ritmi mūzikā.** Atk. 24.00 **Nakts programma.**

SVĒTDIENA, 23. JŪLIJS

6.02 **Zaļais vilnis.** Atk. 7.00 **Labrīt!** 9.00, 9.30, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 22.00 Ziņas, laika ziņas. 9.05 **Svētrīts.** 9.30 **Latvijas pērlis.** 10.05 **Kāpēc? Tāpēc!** 10.35 **Radioteātris bērniem.** Projekts **Re! Starts!** L.Pastores sērijas **Mākslas detektīvi** pirmās grāmatas **Pazudušais pērtiķis 3.** lasījums. 10.55 **Mūzika.** 11.06 **Kultūras rondo.** 12.00 **Pusdiēna.** 12.15 **Dzīves ritmi mūzikā.** 13.06 **XXI gadsimta latvietis.** 13.36 **Dienas vidū.** 14.05 **Lieliskais piecnieks.** 14.46 **Saldie astoņdesmitie.** 15.05 **Sīsdienas acim.** 15.36 **Radio mazā lasītava.** 16.05 **Talantu galerija.** 16.35 **Laika rata riti.** 17.05 **Ielūdz radioteātris.** M.Svīre. Romāna **Audums kāzu kleitai** radiolasījums. 3. daļa. 18.00 **Dienas notikumu apskats.** 18.15 **Piespēle.** Atk. 19.05 **Monopola viesis.** Atk. 20.05 **Mūzika.** 20.30 **Nāciju „Grand Prix” Rīga 2017** un 3. Eiropas koru olimpiādes noslēguma koncerts. Tiešraidi vada E.Raginskis. 22.05 **Pāri mums pašiem.** 23.00 **Ziņas vieglajā valodā.** 23.05 **Dienas notikumu apskats.** 23.15 **Dzīves ritmi mūzikā.** Atk. 24.00 **Nakts programma.**

PIRMDIENA, 24. JŪLIJS

6.00 **Labrīt!** 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00 Ziņas, laika ziņas. 9.07 **Kā labāk dzīvot.** 10.07 **Zināmais nezināmajā.** 11.06 **Kultūras rondo.** 12.00 **Pusdiēna.** 12.30 **Krustpunktā.** 13.45 **Brīvais mikrofons.** 14.05 **Ģimenes studija.** 15.06 **Latvijas dienasgrāmata.** 15.36 **Dienas vidū.** Vecie labie gabali. 16.05 **Pēcpusdiēna.** 18.00 **Dienas notikumu apskats.** 18.15 **Dzīves ritmi mūzikā.** 19.06 **Monopola viesis.** Atk. 20.05 **Kā labāk dzīvot.** Atk. 20.45 **Labu nakti!** 21.05 **Krustpunktā.** Atk. 22.05 **Diriģenta Edgara Tona** laiks Latvijas Nacionālajā operā. Atk. 23.00 **Ziņas vieglajā valodā.** 23.05 **Dienas notikumu apskats.** 23.15 **Dzīves ritmi mūzikā.** Atk. 24.00 **Nakts programma.**

OTRDIENA, 25. JŪLIJS

6.00 **Labrīt!** 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00 Ziņas, laika ziņas. 9.07 **Kā labāk dzīvot.** 10.07 **Zināmais nezināmajā.** 11.06 **Kultūras rondo.** 12.00 **Pusdiēna.** 12.30 **Krustpunktā.** 13.45 **Brīvais mikrofons.** 14.05 **Ģimenes studija.** 15.06 **Latvijas stāsti Latvijas simtgadei.** Atk. 15.36 **Latvijas pērlis.** Atk. 16.05 **Pēcpusdiēna.** 18.00 **Dienas notikumu apskats.** 18.15 **Dzīves ritmi mūzikā.** 19.06 **Monopola viesis.** Atk. 20.05 **Kā labāk dzīvot.** Atk. 20.45 **Labu nakti!** 21.05 **Krustpunktā.** Atk. 22.05 **Ielūdz radioteātris.** Latvijas radioteātrim – 90! M.Kaudzīte, R.Kaudzīte. Romāna **Mērnieku laiki** radiovariants. 6. daļa. 23.00 **Ziņas vieglajā valodā.** 23.05 **Dienas notikumu apskats.** 23.15 **Dzīves ritmi mūzikā.** Atk. 24.00 **Nakts programma.**

TREŠDIENA, 26. JŪLIJS

6.00 **Labrīt!** 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00 Ziņas, laika ziņas. 9.07 **Kā labāk dzīvot.** 10.07 **Zināmais nezināmajā.** 11.06 **Kultūras rondo.** 12.00 **Pusdiēna.** 12.30 **Krustpunktā.** 13.45 **Brīvais mikrofons.** 14.05 **Ģimenes studija.** 15.06 **Nauda laiku lokos.** 15.36 **Cienījamie lasītāji.** Etīdes par literatūru. 16.05 **Pēcpusdiēna.** 18.00 **Dienas notikumu apskats.** 18.15 **Dzīves ritmi mūzikā.** 19.06 **Monopola viesis.** Atk. 20.05 **Kā labāk dzīvot.** Atk. 20.45 **Labu nakti!** 21.05 **Krustpunktā.** Atk. 22.05 **Ielūdz radioteātris.** M.Kaudzīte, R.Kaudzīte. Romāna **Mērnieku laiki** radiovariants. 7. daļa. 23.00 **Ziņas vieglajā valodā.** 23.05 **Dienas notikumu apskats.** 23.15 **Dzīves ritmi mūzikā.** Atk. 24.00 **Nakts programma.**

TV SKRUNDA PROGRAMMA KANĀLĀ RE:TV

Ceturtdiena, 20. jūlijs
19.00 **Sveicināti Viduskurzemē!**
(Atk. 21. jūlijā 2.00, 10.00.)

Otrdiena, 25. jūlijs
19.00 **Kuldīgas novada vēstis.**
(Atk. 26. jūlijā 2.00, 10.00.)

Trešdiena, 26. jūlijs
19.30 **Sveicināti Viduskurzemē!**
(Atk. 27. jūlijā 2.30, 10.30.)



Daudz jaunumu un lielāka kārtība

Festivāls *Dzīres Kuldīgā* šogad pulcēja nebijušu interesentu skaitu. Kā tas izdevās organizatoriem, kā patika ciemiņiem – par to šajā lappusē.

MIERĪGĀK NEKĀ IEPRIEKŠ

„Sabiedriskās kārtības ziņā svētki pavadīti ļoti labi – lai arī pārkāpumi fiksēti, tie bija bez smagām sekām,” secina Valsts policijas Kuldīgas iecirkņa priekšnieks Normunds Aleckis pēc pirmās tikšanās ar visiem kārtības nodrošinātājiem.

Katru dienu strādājuši ap 30 valsts policistu, un galvenais uzdevums bijis nodrošināt kārtību ielās ārpus pasākumu vietām. „Ir arī gadījumi ar miesas bojājumiem, kad sakonfliktējuši jaunieši, bet nav tādu, par kuriem iestājas kriminālatbildība. Administratīvo pārkāpumu protokoli uzrakstīti par atrašanās reibumā un alkohola lietošanu sabiedriskā vietā, arī nepilngadīgajiem. Ir sūdzības lietvedības, ka pusaudžiem alkohols pārdots. Strādāja policists ar suni, kas apmācīts saost narkotiskās vielas. Vairāki cilvēki nogādāti pārbaudīt, vai narkotikas lietotas, bet rezultātus diemžēl saņemsim tikai pēc mēneša. Ir arī izņemtas narkotiskajām līdzīgām vielas, bet precīzi zināsim pēc ekspertīzes. Satiksmes uzraudzībā trīs vadītāji bija reibumā, divos gadījumos sākts kriminālprocess, jo vadītājiem nebija apliecības.”

MAĢISKĀ GAISOTNĒ

„Manuprāt, izdevās apmeklētājiem radīt patīkamas izjūtas, un tas bija komandas darbs,” saka kultūras centra producente Jana Bergmane, kura bija atbildīga par Pilsētas dārza pasākumiem, tostarp jaunievedumu *Zvaigžņu gaismā*.

„Sestdienas rītā īpašu Kuldīgas garšu radīja *Baltais restorāns* un šefpavārs Raimonds Zommers. Dienas programmā šo to pamainījām atkarībā no dalībnieku vēlmēm. Nakts pasākumu *Zvaigžņu gaismā* bijām iztēlojušies kā pasaku pieaugušajiem ar gaismas instalācijām un skaņām, Pilsētas dārzu izgaismojot citādi, nekā ierasts. Pati vieta romantiska, mierīgāka nekā centrs, un tas ļāva radīt maģisku gaisotni. Vēl viss jāsaliek pa plauktiņiem un jāizvērtē. Cita tēma, par kuru vajadzētu runāt, – bērnu visatļautība. Mazie jau nav vainīgi – jāaudzina vecāki, kuri viņus nepieskata. Tomēr bērni ne tikai traucēja jauko atmosfēru, bet pat postīja to, kas iekārtots. Mēs taču nevarējām Pilsētas dārzu iežogot!”

BIJIS VAIRĀK KONTEINERU, TUALEŠU UN DARBA

Kuldīgas komunālo pakalpojumu (KKP) vadītājs Pēteris Gobzemis uzskata, ka dienests kopumā ticis galā labi.

„Elvīsa Viļumsona vadītajā būvniecības un remonta daļā viss jau atstrādāts. Cik man teikts, kultūras centra pasūtījums tehniski izpildīts – viss aizvests un atvests laikā. Sētnieki strādāja tuvu diennakts režīmam. Sestdien pirms gājiena Liepājas iela tika notīrīta visā garumā. Konteineru un tualesu bija vairāk nekā pērn. Esam iegādājušies jaunus lielos konteinerus ar KKP logo.”

Šogad no tirgotājiem bija atslogota Baznīcas un

„Ja konteiners nolikts cilvēkam redzamā vietā, tad jau neviens atkritumus zemē nemet..”

Kalna iela. Dažos pārdevējos tas raisījis neapmierinātību. P.Gobzemis: „Bet, kad visi saspīesti vienā vietā, nelaimīgi ir gan pircēji, gan pārdevēji.”

IZSKAN AR OPERMŪZIKU UN PATEICĪBU

Festivāls *Dzīres Kuldīgā* svētdienas vakarā Rātslaukumā beidzās ar koncertu *Dzīresfrāncu šampanietis*, kurā opermūzikas pērles dāvāja solisti Sonora Vaice, Ilona Bagele, Raimonds Bramanis, Krišjānis Norvelis, operas kamerorķestris un diriģents Mārtiņš Ozoliņš.

Pēc tam domes izpilddirektors Viktors Gotfrīdsons ar sarkanu rožu klēpi pateicās kultūras centra direktorei Intai Burnevicai par svētku organizēšanā ieguldīto. Savukārt viņa uzsvēra, ka viens nav karotājs, un gan kultūras centra, gan *Kuldīgas komunālo pakalpojumu* darbiniekus uzteica par nesavtīgu atbalstu.



„Tagad jāsāk gatavoties 23. dzīrēm,” pēc saņemtā paldies sacīja Inta Burnevica.



Kuldīdzniekiem un viesiem ārijas no operām atveduši Latvijas Nacionālās operas un baleta galvenais diriģents Mārtiņš Ozoliņš, solistes Ilona Bagele, Sonora Vaice un orķestra mūziķi.

„PALDIES VISIEM!”

„Kā jau katru gadu *Dzīres* izdevās – bija tā īpaša gaisotne, kādu var just tikai Kuldīgā,” uzskata novada domes priekšsēde Inga Bērziņa.

Viņa saka lielu paldies rīkotājiem, dalībniekiem un atbalstītājiem, kā arī tiem, kuri rūpējās par kārtību, drošību, sakoptību. „Īpašo gaisotni deva sestdienas nakts pasākums Pilsētas dārzā – ja cilvēki negribēja ielu dejas un aktīvu mūziku, tur varēja atpūsties pasakainā atmosfērā. Ļoti labi, ka darbība notika arī 1905. gada parkā, uz skatuves Strautu ielā, Estrādes parkā. Tas ļāva cilvēkiem sadalīties pa visu pilsētu,” uzskata I.Bērziņa.

„Paldies Dievam, ka ar atklāšanas salūtu viss beidzies laimīgi – tikai ar izbīli. Raķetes bija novietotas pietiekami tālu, taču viena bija apgāzusies.”

No Vācijas sadraudzības pilsētas Gēsthahtes svētkos ieradās birģermeistars Olafs Šulce, vietnieks Georgs Mībahs, pārstāvji no starptautiskās sadraudzības komitejas un pašvaldības. Savukārt Norvēģijas sadraudzības pilsētu Drebaku pārstāvēja delegācija jaunievēlētā mēra Haktora Slokes vadībā. I.Bērziņa: „Olafs Šulce Kuldīgā bija pirmoreiz. Viņam patika viss, jo no kuldīdzniekiem varot mācīties, kā rīkot svētkus. To pašu teica norvēģi, kuri ir gatavi sadarboties. Esmu bijusi Norvēģijā, kad tur ir Neatkarības diena. Arī tie ir ļoti jauki svētki, taču no mūsējiem atšķirīgi.”

PĀRSTEIGTI PAR KRĀŠŅUMU

Kuldīgas aktīvās atpūtas centra direktors Artis Gustovskis ievērojās, ka visvairāk ārzemnieku bijis no Vācijas, Nīderlandes un Francijas.

„Ārzemnieki bija pārsteigti par svētku krāšņumu. Kāda ģimene no Austrijas atzina: pat iztēlojušies nebija, ka tādā mazā pilsētiņā var notikt kas tik vērienīgs. Tāpat pārsteigti bija francūži, sastopot šeit tautiešus. Tās gigantiskās lelļu figūras viņiem ļoti zināmas – brīnījās, ka esam atvilinājuši šurp. Pēc noslēguma koncerta visi sajūsmīnājās, ka mazpilsētiņā dzied pasaules klases operzvaigznes.”

„Varbūt kāds nomalē dabūja pa degunu, bet pasākumu vietās ikviens varēja justies aizsargāts.”

Pēdējos gados tūrisma pakalpojumu sniedzēji apjautuši, ka šurp brauc milzums ļaužu, un visi tika paēdināti. Naktsmītņu gan nekad nebūs pietiekami. Ik gadu pilsētā rodas jauni apartamenti, kādi desmit kuldīdznieki atsaucās mūsu aicinājumam svētkos izīrēt dzīvokli vai istabu, un visas vietas momentā tika izķertas. Precīzu cilvēku skaitu svētku dienās nav iespējams pateikt. Pērn bija 100 tūkstoši, domāju, ka šogad bija vairāk.”

VIDEOKĻI PAR SVĒTKIEM

Rolands, rīdzinieks: – Pērn spontāni izlēmu skriet Alekšupītes skrējienā. Sev par pārsteigumu noskrēju ļoti labi. Šogad gatavojos pamatīgi, bet priems svētkiem satraumeju celi, biju skatītājos.

Ance, Mārtiņš, Vitolds, bijušie un tagadējie kuldīdznieki: – Gandrīz visu sestdienu pavadījām Pilsētas dārzā. Gan brokastis ar šampanieti, gan pirātu salas bērniem bija brīnišķīgas. Bet vislabākās izjūtas pārņēma naktī, kad dārzs bija izgaismots, skanēja klasiskā mūzika. Tie bija mūsu alternatīvie svētki bez *tuc-tuc* mūzikas un ļaužu pūļiem.

Aleksandrs, maskavietis: – Pārsteidza jūsu azarts un izdoma, ejot gājienā. Vispārsteidzošākais ir tas, kā rīkotāji spēj piedāvāt tik dažādus pasākumus un visu noorganizēt bez aizķeršanās.

Ize Ozolvalka no Ventpils: – Braucu uz teātra koncertu piektdienas vakarā, bet noziedoju jau pēcpusdienu, lai pavērotu vēl kādus pasākumus. Kuldīgā visvairāk priecē latviskums, tautiskums.

Zane Rukute, strādā Norvēģijā: – Pirms diviem gadiem šajos svētkos biju, bet šogad tie ir daudz labāki. Visur kaut kas notiek! Norvēģijā noteikti neko tādu nevarētu redzēt.

Roberts Ušis no Liepājas: – Ļoti daudz cilvēku!

Gājiens bija ļoti interesants, pat prasījās nedaudz garāks. Pasākumos padomāts par visām paaudzēm.

Laura Vilerte, kuldīdzniece: – Dzīvoju centrā, tāpēc notikumus vienkārši esmu iekšā: klaiņoju pa visām skatuvenām un, kur patīk, palieku.

Ženija Aleksandrova, Rīgas izdevniecības *Arto* vadītāja: – Pirmoreiz atbraucu tirgoties ar grāmatām, tai skaitā antikvārām. Mūs nolika eksperimentālajā ielā, laikam par velti izdomājām piedalīties. Man liekas, ka pašmāju lietām – amatniecībai, mājažojuļiem, grāmatām – vajadzētu būt centrā.

Vaira Leite, mūzikas skolotāja: – Lielisks bija koncerts Annas baznīcā. Pārsteidzošs bija sitamo instrumentu ansambļa *Perpetuum Ritmico* koncerts, kolektīvā spēlēja Guntars Freibergs, viens no labākajiem sitamo instrumentu mūziķiem Latvijā.

Evija, Alise, divi Jāņi un Edgars no Liepājas: – Uz Kuldīgas svētkiem braucam katru gadu. Pārgājām pāri rumbail Ķeram momentus. Vienīgi žēl, ka, lai paēstu, visur ļoti garas rindas.

Ida no Lietuvas: – Priecājos par tirdziņu. Redzu, ka no Lietuvas tagad arvien vairāk šurp ved tautiskus izstrādājumus, rotaslietas, bet no pārtikas lielāka piekrišana ir vietējiem mājažojuļiem.

PASĀKUMI



KULDĪGAS NOVADĀ

KULDĪGĀ

Mākslas namā Latvijas Mākslas akadēmijas tēlniecības pasniedzēju un studentu darbu izstāde *Escultura*; līdz 6.VIII Kuldīgas mākslas skolas zaļās prakses darbi.

Mākslinieku rezidences galerijā (Pils ielā 2) līdz 13.VIII Kristīnes Abikas izstāde *Kristālrežģis*.

Muzejā izstāde *Atrasts* kā saruna ar arheologu Mārtiņu Lūsēnu, kura pārraudzībā notikuši izrakumi un arheoloģiskā uzraudzība Kuldīgas apkārtnē. Līdz 3.VIII izstāde *Gleznotājas* – Helēnas Heinrichsones un viņas audzēkņu darbi.

Bibliotēkā līdz 30.VII ceļojošā izstāde *Arvien ciešāka savienība. Romas līgumu mantojums mūsdienai Eiropā* par godu līgumu 60. gadadienai: dokumenti, fotogrāfijas, prese un citas liecības par Eiropas Savienības attīstību kopš 50. gadiem.

Mākslas telpā M22 (Mālu ielā 22) līdz 1.VIII var pieteikties ainavu un pilsēt-ainavu gleznošanas darbnīcai 12., 13.VIII (gan iesācējiem, gan ar pieredzi). Pasniedzēji: Ieva Vītola-Lindkvista un Ole Lindkvists. Ir dalības maksa. E-pasts: m22artspace@gmail.com (norādot tālruni), tālr. 26135858 vai 29320495.

Pensionāru apvienība Rumbiņā 16., 17.VIII organizē ekskursiju maršrutā Kuldīga–Āraiši–Druviena–Gulbene–Alūksne–Smiltene–Cēsis–Kuldīga (veidojusi Antoņina Valeiņa). Ikvienam var pieteikties līdz 20.VII pa tālr. 28335824.

KINO

Brīvdabas kino Pilsētas dārzā 22.VII 23.00 muzikāla filma *La La Land: Kalifornijas sapņi* par sasniegumiem un sarūgtinājumiem, cenšoties sekot savam sapnim (2016).

GUDENIEKOS

25.VII tiek organizēta pensionāru

ekskursija. Pieteikties līdz 20.VII pa tālr. 29266724.

LAIDOS

Vēl šodien var pieteikties senioru ekskursijai uz Nīdu Lietuvā 25. VII, tālr. 29604482.

KURMĀLĒ

12.VIII pensionāriem un cilvēkiem ar invaliditāti tiek organizēta ekskursija uz Zemgali: trušu pilsētiņa Codē, Bruknas muiža, Ulmaņa dzimtas mājas *Pikšas*. Pieteikties līdz 7.VIII pa tālr. 29257707.

Vilgāles ezerā 22.VII atklātā ūdens peldēšanas sacensības *Peldam Vilgālē* (100 m, 400 m, 2,5 km). 13.00 reģistrēties Vilgāles estrādē, 14.00 laipas atklāšana un starts, 16.30 muzicēs Kuldīgas bērnu un jauniešu centra jaunieši, 18.00 apbalvošana. Pieteikumus sūtīt vēl šodien e-pastā: aina04@inbox.lv.

Priedaines bibliotēkā pirmdienās 14.00 nodarbības bērniem.

PELČOS

Bibliotēkā Kārļa Dazarta gleznu izstāde *Skats no malas*. 26.VII 22.00 nakts lasīšanas festivāls bērniem: radošā darbnīca, Aizmirsto vārdu taka, leļļu teātris u.c. Pieteikties līdz 20.VII.

RENDĀ

Zāgkalnos 29.VII 17. senioru saiets *Ja vari, tad dari*: no 13.00 reģistrēšanās, 14.00 atklāšana, Gunāra Meijera, Leona Brieža un Rendas senioru deju kolektīva koncerts, balle ar grupu *Ēna*. Visu dienu izstādes: cepuru, rokdarbu un *Renda fotogrāfijas*. Ir dalības maksa. Līdzī nēmt groziņu un pašdarinātu cepuri izstādei. Skaistākās, oriģinālākās, lielākās un krāšņākās veidotājs tiks apbalvots.

Bibliotēkā *Kuldīgas paletes* gleznas.

RUMBĀ

Pārvaldes zālē 21. un 28.VII 15.00 minigolfs.

SNĒPELĒ

Bibliotēkā TLMS *Vēveri* divieļu izstāde un citi audēju darbi.

TURLAVĀ

17. Ķikuru ezera svētki 22.VII. Visi aicināti ierasties noformējumā par tēmu *Puķainie*. Programā: 6.00 makšķerēšanas sacensības, 12.00 Neptūns ar svītu, koncerts, 13.00 trakais futbols, stilīgais volejbols, bērniem piepūšamā atrakcija un ūdens bumbas, pieaugušajiem jautras stafetes, 19.00 karaoke, 22.00 dejas.

Ķikuru bibliotēkā ceļojošā fotoizstāde *Ezeri nākotnei*.



SKRUNDAS NOVADĀ

Vasaras skoliņa bērniem (7–10 gadi; vadītāja Inese Ivāne, tālr. 29427990):

Rudbāržu kultūras namā 24.–28.VII (ieteikties līdz 20.VII pa tālr. 26261729 Inesei Ozoliņai vai 28651944 Inesei Biliņecai),

Raņķu sākumskolā 31.VII–4.VIII (līdz 27.VII pa tālr. 265684403 Aijai Zemiņai),

Skrunas kultūras namā 7.–11.VIII (līdz 3.VIII pa tālr. 26114629 Gunitai Bivbānei),

Nīkrāces saietā namā 21.–25.VIII (līdz 17.VIII pa tālr. 22470402 Ingai Ezerietei vai 29254339 Santai Knopkenai).

RAŅĶOS

Seniori aicināti uz saietu 29.VII Rendas pagasta *Zāgkalnos* (Aijas Zemes tālr. 26568403).



ALSUNGAS NOVADĀ

Muzejā biedrības *Alsungas keramika* darbu izstāde.

KURZEMĒ

Saldū

Saldus ezera svētki 22.VII: 10.00 pludmales volejbols, 11.00 fotoorientēšanās *Velospiets*, 12.00 skrējieni apkārt ezeram, 13.00 peldēšana. 12.00–15.00 laivošana, ūdens bumbas, supi, sajūtu trase un pārsteigumi ar Nāriņu un Krabīti.

Kalnētas parka estrādē rokfestivāls *Saldus saule*: 21.VII 18.00 motokluba *Black Bulldogs* un rokera Jāņa Bukuma priekšnesums, grupas *Rīgas modes*, *Johnny Salamander*, *Tumsa*, *Colt*, *Dzelzs vilks*, *Musiqq* un *Ryga*; 22.VII 12.00 bērnu un jauniešu koncerts *Saldus saulīte*, no 16.00 muzicēs *Gain Fast*, *Triana Park*, *Astro'n'out*, *Pērkonis*, Fēlikss Ķīgelis, Ivo Fomins, Virga un Buks.

Talsos

Sauleskalna estrādē 21.VII 18.00 bērnu ballīte ar Mikipeli, 22.00 vasaras krāsu festivāls.

Pie Tilgaļu dižakmens (Vandzenes pusē) 23.VII 12.00 XII Tilgaļu dzimtas saiets.

Ventspilī

Pludmalē pie Dienvidu mola 21., 22.VII

VIĒGLATLĒTIKA

Cīnās Latvijas komandā

Aizvadītajās brīvdienās Viļņā Latvija kļuvisi par Baltijas valstu čempioni vieglatlētikā U-16 grupā.

Vērtīgus punktus deva arī Kuldīgas novada sporta skolas audzēknes Krista Brasla un Kristīne Grīnberga. Kristīnei zelts par veiksmīgo startu zviedru stafetē (400–300–200–100 m), kurā komandas interesēs kuldīdzniece skrēja 200 m distanci. 100 m skrējienā (12,92) viņa bija piektā.

Bet Krista, augstlēcšanā pārvarot 1,63 m, izcīnīja piekto vietu. Tieši tāds pats rezultāts bija arī otrajai vietai, taču visu izšķīra

smilšu skulptoru simpozījs *Zelta smilšu grauds*. 22.VII 22.00 Latvijas autoru ugunsskulptūra saulrietā, uzstāsies dziedātājs Edvards Grieze ar grupu. Skulptūras varēs apskatīt arī 23.VII.

Pāvilostā

4. mākslas un mūzikas festivāls Zajais stars. 21.VII 22.00 Sakaslejas baznīcas dārza koncerts: Uldis Marhilevičs, Igo, Pēteris Plakidis, Dzintars Beitāns, koris *Laiks*, ansamblis *Impresija*, Mazā ērģelmūzikas festivāla laureāti u.c. 22.VII no 14.00 Dzintaru ielas tirdziņš, 19.00 Upesmuižas parka estrādē atjaunotā izrāde *Tobāgo*, 22.00 pludmalē koncerts: *Pērkonis*, *Eolika*, *Linga*, *Montana*, Liepājas ģitāristu lielsansamblis, apvienība *Stīprās sievas*, Pāvilstas jaunieši u.c.

Popē

Pilskalnē 21.–23.VII festivāls *Dziesmiņu vārti*: Austrasbērni u.c. dziesmiņnieki, grupa *Zāle*, Kārlis Būmeisters un grupa *Matters*, klavesiniste Aina Kalnciema, Maijas Kalniņas koncertstāsts *Laiks mūsu irupe*. Sākums 21.VII 19.00 ar dullo dauku soliņa atklāšanu.



Baltijas vieglatlētikas čempionātā U-16 grupā veiksmīgs starts mūsu valsts komandā izdevās kuldīdzniece Kristīnei Grīnbergai un Kristai Braslai.

mēģinājumu skaits.

Inta Jansone

Ilzes Stukules arhīva foto

DAŽĀDI

MODRA AUTOSKOLA rīko 95. KODA kursu Kuldīgā, Pētera ielā 5. Tālr. 26120089.

CELTNIECĪBAS DARBI. Tālr. 26953266.

Siltinām mājas ar **TERMOPUTĀM**, ekovati un granulām. Tālr. 26748235.

Veic dzīvokļu **KOSMĒTISKO REMONTU, FLĪZĒŠANU**. Tālr. 26393193.

ŽOGI – ganībām, laukiem, mājām u.c. Tālr. 26953266.

SIA *Bērzi plus* notīra krūmu **APAUGUMU** no laukiem un grāvjiem. Pērkam zarus šķeldošanai un cirmsas izstrādei. Tālr. 29150380, 26458900.

NEPĀRDOD, bet izstrādā! Profesionāla mežizstrādes konsultācija, www.proto.lv, tālr. 26125312.

Bez maksas notīra krūmu **APAUGUMU** no laukiem un grāvjiem. Strādājam visā Kurzemē. Tālr. 28863218.

PLĀUJ ar rotējošo. Tālr. 28700683.

ZĀĢĒ lielus un bīstamus **KOKUS**. Tālr. 26896810.

Pārvietojamais **GATERIS**. Tālr. 26648839.

Ātri un lēti ierīko **DZIĻURBUMU**. Tālr. 29605105, 28205914.

Tīrām **DZIĻURBUMUS**. Tālr. 29296723.

Tīra un remontē **AKAS**. Tālr. 27448331.

KAPAKMEŅI no laukakmens Dzirnava ielā 42.

KAPU PIEMINEKĻI, apmales, sētiņas Baložu ielā 6 (blakus pastam). Tālr. 28666270.

PLUDMALES VOLEJBOLS

Uzspēlē ar citu pārinieku

Latvijas pludmales volejbola čempionāta 5. posmā Saulkrastos otro vietu izcīnījis Jānis Šmēdiņš, kurš šoreiz startēja kopā ar Ingaru Ivanovu.

Finālciņā viņi piekāpās Mār-

tiņam Pļaviņam un Haraldam Regžam. Tūdaļ aiz godalgotajām vietām palika Jāņa brālis Toms Šmēdiņš ar pārinieku Aleksandru Soloveju. Startēja 39 dueti, seši no Lietuvas.

Latvijas čempionātā sportisti sacenšas piecos posmos, bet fināls notiks no 4. līdz 6. augustam Jūrmalas pludmales centrā, kur divas nedēļas pēc šīm sacensībām norisināsies Eiropas čempionāts.

Karstā pasaules bronza

Ķīnas pilsētā Ņandzinā pludmales volejbola pasaules čempionātā par bronzas medaļniekiem U-21 grupā nupat kļuvis Latvijas duets: Kristaps Šmits no Kuldīgas un Mihails Samoilovs no Rīgas.

Cīņā par trešo vietu puīši ar rezultātu 2:0 (21:17, 21:17) apspēlēja Austrijas duetu. Pirms tam smagā grupā abi uzvarēja trīs spēles – ar 2:0 pieveikti gan kanādieši, gan meksikāņi, bet cīņā par 1. vietu grupā ar 2:1 apspēlēti arī spāņi.

Pērn Kristaps un Mihails pasaules čempionātā ieguva 3. vietu U-19 grupā. U-21 grupā mūsu valstij šī ir pirmā medaļa kopš 2005. gada, kad Mārtiņš Pļaviņš un Aleksandrs Samoilovs kļuva par čempioniem. Bet pusfinālā neviens Latvijas pāris



nebija spēlējis kopš 2006. gada, kad to darīja Jānis un Toms Šmēdiņi, iegūstot ceturto vietu.

Inta Jansone, Kristapa Šmita arhīva foto

PĀRDOD

Electrolux **LEDUSSKAPJUS**, saldētavas, veļas mašīnas, elektriskās plīti, LCD televizorus *Philips*, *Sony* no 75 eiro, dažādu radioaparāturu. Veikals *Retro*. Tāl. 63322200.

Pārdod **METĀLA JUMTUS** un noteksis-tēmas no ražotāja. Cena no 4,50 EUR/m². Tāl. 22019737.

Pārdod **PVC LOGUS** un **DURVIS**, visu veidu žalūzijas, bīdāmās durvis, moduļu virtuves. Iespējams līzings. Mucenieku iela 25, tāl. 28448638, Gravas iela 1 (*Elvi*), tāl. 28378818.

PVC LOGUS, DURVIS, PALODZES. Mērīšana, montāža, piegāde. E-pasts: imk@inbox.lv, tāl. 26441415.

Agros **KARTUPEĻUS** par 0,20–0,40 eiro/kg. Tāl. 26262343.

Bioloģisko **SIENU**, ir sertifikāts, cena 11 eiro. Tāl. 27406251.

SIA *Vēvers* pārdod kurināmās priedes skaidu **BRIKETES** ar piegādi par ražotāja cenām. Tāl. 26651831.

Sausu, skaldītu **MALKU** ar piegādi. Tāl. 27885688.

Skaldītu lapkoku **MALKU**. Ātra piegāde. Tāl. 26627800.

Sausu, skaldītu bērza **MALKU** maisos. Tāl. 26544462.

SIA *AJG plus* – sazāģētu lapkoku nomaļu **MALKU**. Tāl. 29399939.

Ar piegādi pārdod sausu, skaldītu **MALKU**, zāģētavas atgriezumus, 3 m garu lapkoku meža malku. Tāl. 29249578.

Jauktu, skaldītu **MALKU**, arī katliem. Krava 110 eiro. Tāl. 28356979.

Skaldītu lapkoku vai skujkoku **MALKU** ar piegādi, 25 eiro krāmētā sterā. Tāl. 24957247.

Skaldītu **MALKU**: 8 berkubi – 180 EUR, 10 berkubi – 200 EUR. Tāl. 29562735.

NOMAĻUS, skaldītu malku. Tāl. 26519182.

Bērza *kurbuļa* **MALKU** ar piegādi. Tāl. 29782600.

MALKU – skaldītu. Tāl. 29254530.

SIA *Nams-95* pārdod aku un kanalizācijas **GRODUS**. Piegāde, izkraušana. Tāl. 29106589, 26548736.

GRANTI, SMILTI. Tāl. 27101850.

FUTBOLS

Kuldīgas novada čempionāta spēļu rezultāti: *Nikers – Nikers/KNSS 5:2; Alsunga – KNSS 7:1*.

SPORTA KALENDĀRS

22.VII 10.00 Rudbāržu sporta laukumā – Skrundas novada atklātais čempionāts **MINIFUTBOLĀ**.

PĒRK

SIA *Lāses AM* kautuve par labām cenām iepērk **GOVIS, BUĻĻUS, TELES**. Bioloģiski sertificētiem lopiem augstas cenas. Piemaksa par nodoto lopu daudzumu, par gaļas šķirņu lopiem. Tāl. 29353243, e-pasts: lases@inbox.lv.

SIA *Kurzemes Gaļsaimnieks* – **BUĻĻUS, GOVIS, TELES**. Transports bez maksas. Tāl. 63454845, 26569362, 26436271.

SIA *AIBI* iepērk **LIELLOPUS, JAUNLOPUS, AITAS, ZIRGUS**. Labas cenas. Samaksa tūlītēja. Svāri. Tāl. 26142514, 20238990.

SIA *Valinda* – **GOVIS, BUĻĻUS, TELES**. Tūlītēja samaksa. Tāl. 29434034.

AUTOMAŠĪNAS. Tāl. 27842031.

Vieglās **AUTOMAŠĪNAS**, traktoru **PIEKABES, INVENTĀRU**. Tāl. 26104984.

MEŽUS, CIRSMAS, MALKU – ātra un laba samaksa. Palīdz noformēt dokumentus. Tāl. 26544462.

CRAFT WOOD pērk visu veidu **MEŽA ĪPAŠUMUS** visā Latvijā, cena 1000–10 000 EUR/ha. Atjaunojam taksāciju. Tāl. 26360308.

SIA *PRIEDES AG* pērk **MEŽA ĪPAŠUMUS** un **CIRSMAS**. Tūlītēja, visaugstākā samaksa. Tāl. 26993794.

100% LV UZŅĒMUMS pērk **MEŽUS** ar **ZEMI**. Tāl. 22003161.

Latvijas mežsaimniecības uzņēmums par ļoti labu samaksu nopirks meža īpašumu vai arī augošu koku jūsu īpašumā. Sertificēts taksators izgatavos meža inventarizācijas lietu, cirsmu skices, varam atjaunot robežstīgas un kupicas. Uzņēmuma mežzinis sniegs jums profesionālas konsultācijas par nepieciešamajām mežsaimnieciskajām darbībām jūsu īpašumā **BEZ MAKSAS**. Garantējam gan profesionālu un godīgu attieksmi, gan ļoti labu samaksu. Tāl. 26129919, 28368838, info@lmu.lv.

Iepērkam **MALKU** (3 m). Samaksa tai pašā dienā. Zvaniet, mēs jau braucam! Tāl. 26125312.

MALKU katlumājai. Tāl. 29254530.

SIA *ML Dvīņi* pērk **ŠĶELDU** un **ZARUS**, nomaļus šķeldošanai. Tāl. 29576511.

RAGUS. Tāl. 22048516.

GAILENES, MELLEENES, brauc pie klienta. Tāl. 24914134.

GAILENES, MELLEENES Skrundā. Tāl. 24965478. Uz sadarbību!

JĀŅOGAS, ĒRKŠOGAS, UPENES, MELLEENES. Tāl. 28807333.

JĀŅOGAS, UPENES. Tāl. 29821205.

VĒLAS NOMĀT

Lauksaimniecības **ZEMI** Turlavā vai blakus pagastos. Tāl. 29256093.

LĪDZJŪTĪBAS

*Tai tālajā plavā, kur atmiņas zied,
Tur mani jūs vienmēr satiksiet*

/I.Rudene./

Izsakām visdziļāko līdzjūtību Benītai, mūsu zaudējot.

Rokdarbu pulciņš

*Ļoti pietrūkst tavu vārdu,
Pietrūkst tevis – roku dot,
Ir nekad neviens vairs tādu
Nespēs tevi atkārtot.*

/L.Brīdaka./

Izsakām dziļu līdzjūtību sievai Veltai, dēlam un pārējiem piederīgajiem, JĀNI GEKU mūžībā pavadot.

Kaimiņi Baznīcas ielā 18

*Pār tevi smilšu klusums klāts,
Vien paliek atmiņas un tava mūža stāsts.*

/J.Rūsiņš./

Izsakām dziļu līdzjūtību ZINTAS KAŅUKAS tuviniekiem, viņu aizsaules ceļos pavadot.

Kolēģi Kurmāles pagasta pārvaldē

Izsakām līdzjūtību Kaņuku ģimenei, māmiņu zaudējot.

Raimo, Voldemārs

*Dārzā novist zieds pēc zieda,
Cilvēks aiziet viņiem līdz.
Un bezgala skumjš un vientuļš
Kādā mājā atnāk rīts.*

/N.Dzirkale./

M/k *Kurmāle* izsaka līdzjūtību Vasiļijam un viņa ģimenei, no ZINTAS atvadoties.

*Lai sapnis balts viņas dvēseli aijā
Un klusais miers ar saviem spārnēm sedz.*

/Ā.Elksne./

Izsakām līdzjūtību tuviniekiem, no ZINTAS KAŅUKAS atvadoties.

Vilgāles pamatskolas kolektīvs

Izsakām visdziļāko līdzjūtību Jurim Andersonam, māmiņu pavadot aizsaulē.

Bijušie Tautas frontes Kuldīgas nodaļas biedri

*Tava aiziešana kā skabarga plaukstā
Sāpina domas un sirdi.*

*Tava aiziešana – klusuma sāpes,
Un šis klusums vēl ilgi smelgs.*

/M.Jansone./

Izsakām līdzjūtību Jurim un tuviniekiem, māmuliņu LĪVIJU mūžībā pavadot.

Kolēģi Skrundas pašvaldībā

*Cilvēka mūžs ir līdzīgs koklei,
Pātrūkst stīga, un viss paliek kluss.*

/Ā.Elksne./

Izsakām visdziļāko līdzjūtību ANDREJA KĀRKLIŅA tuviniekiem, viņu mūžībā pavadot.

Kuldīgas novada pašvaldība

*Mēs katrs kaut ko dārgu sevī nesam,
Ir katram, par ko smiet un as'ras liet,
Pa vienu ceļu atnākuši esam,
Pa vieniem vārtiem visiem jāaiziet.*

/E.Zāļīte./

Izsakām visdziļāko līdzjūtību ANDREJA KĀRKLIŅA tuviniekiem.

DZĪKS Mucenieku nams 30 biedri

*Nekad tev darbu nebija par daudz –
Tu tajā degi, citus sasildot.*

*Nu tava uguns aizdegas jaunas audzes,
Kas ziedus noliek, tevi pieminot.*

/J.Jaunsudrabiņš./

Skumju brīdī esam kopā ar ANDREJA KĀRKLIŅA ģimeni, viņu kapu kalniņā pavadot.

Jānis Āboliņš, SIA AB Būvniecība

*Ik dvēsele alkst siltuma un gaismas,
Ik aizgājējs vēl sapņos mīt.
Caur atmiņām dzīvs paliek sirdī ilgi,
Ko grūti aizmirst – atvīzīt.*

/V.Kokle-Līviņa./

Izsakām līdzjūtību Mārītei Spordziņai, dzīvesdraugu zaudējot.

Leons, Ēriks, Zelma

*Tik daudz bija sapņu tev, māmuliņ,
Ejot saules pielietā takā,
Nu zvaigzņīte esi, kas tumsā spīd,
Sirds tava arvien vēl mūs sargā.*

/M.Jansone./

Izsakām visdziļāko līdzjūtību Sandriņai, māmiņu smilšu kalniņā pavadot.

Priedaines veikala kolektīvs

*Kaut pa vistālāko ceļu
Viena aizgāji, māt,*

*Es vienmēr būšu tev līdzās,
Tu vienmēr būsi man klāt.*

/I.Rudene./

Mūsu visdziļākā līdzjūtība Sandrai lielajās bēdās.

Autoveikala OZI darbinieki

*Ai, cik grūti, māmuliņ,
Tevī ceļā pavadīt.*

*Vai trīs baltas smilšu saujas
Varēs tevi sasildīt?*

/Z.Purvs./

Skumju brīdī esam kopā ar Sandru Slipiņu un ģimeni, no mīļa cilvēka atvadoties.

Upeskalnu pirmās un otrās sekcijas kaimiņi

*Nē, mātes aiziešanu nevar aptvert,
Ne rokas aptvert var, ne sirds, ne prāts...*

*Mēs atnākam un brīdī klusu stāvam,
Un it kā elsas mūsu vārdus māc.*

/Ā.Elksne./

Visdziļākā līdzjūtība Sandrai un tuviniekiem lielajās bēdās.

Kolēģi

*Pierimst soļi, klusē doma,
Neskan mīļās mātes balss.
Tikai klusa sāpe sirdī
Ilgi vēl pēc tevis sauks.*

/E.Zāļīte./

Izsakām visdziļāko līdzjūtību piederīgajiem, VALDU VEIGELTI mūžībā pavadot.

Pelēko, Rudzišu ģimene un Agra

*Trīs saujas vasaras, dzimtenes vasaras
Aizsaules dārzos vēl gribētos rast...
Raudiet par liepu, kam nolauzta pazare,
Mani vairs ievainot nespēj nekas.*

/Ā.Elksne./

Atvadāmieš, ZIGRĪDU GRIEZĪTI-GRIEZI pēdējā gaitā izvadot.

Īvandes pagasta pārvalde

*Pierimst soļi, klusē doma,
Neskan mīļās mātes balss.
Tikai klusa sāpe sirdī
Ilgi vēl pēc viņas sauks.*

/E.Zāļīte./

Esam kopā ar Vairu Šalmi un tuviniekiem, mammu, vecmammu un vecvecmammu zaudējot.

Vairas klasesbiedri

*Nu mūžs ir noslēdzies.
Stāv liepa pagalmā un skatās,
Kā aiziet māmuliņa
Caur vārtiem savās mūža takās.*

/J.Rūsiņš./

Esam kopā ar tevi, Vairiņ, māti mūžībā pavadot.

Kaimiņi no *Ķīšiem un Rundālēm*

*Lai tēva mīla paliek dziļi sirdī
Par avotu, kur mūžam spēku smelt.*

/I.Mežnora./

Izsakām līdzjūtību Sanijai Vaskopai, tēti pāragri zaudējot.

Klasesbiedri un audzinātāja

*Ņem mūsu mīlestību, lai tev nesalst,
Ņem siltus vārdus aukstā ceļā līdz.*

/O.Vācietis./

Izsakām līdzjūtību Žannai, māmiņu kapu kalnā pavadot.

Mājas Saldnieki 5 iedzīvotāji

VAJADŽĪGI

SIA *Lāses AM* (41201007493) aicina darbā **LOPU IEPĪRCĒJU**. Darbs birojā, apmācam strādāt ar AVS programmu. Galvenie pienākumi: darbs ar pašreizējiem klientiem, jaunu klientu piesaiste, dokumentu korespondences apstrāde, transporta kustības plānošana. Tāl. 29463685, e-pasts: lases@inbox.lv.

Darbībai paplašinoties, SIA *Otaņķu Dzīrnavnieks* (42103015892) aicina darbā E kategorijas **ŠOFERUS** darbam Baltijā un Eiropā. Tāl. 29185566.

Kuldīgas galvenā bibliotēka (90000036420) aicina darbā **BIBLIOTEKĀRU** uzzīņu, konsultāciju un apmācību centrā. Vairāk informācijas tīmekļa vietnē: www.biblio.kuldīga.lv.

SIA *Laba saimniecība* (40103405635) meklē **PĀRVALDĪNIEKU** lauku saimniecībai Kuldīgas novadā. Gaļas liellopu audzēšana un lauku tūrisms. Nepieciešama atbilstoša izglītība un pieredze. E-pasts: miks@hanzasnami.lv, tāl. 29516148, 27044405.

Darbībai paplašinoties, SIA *Oskara Grinberga desu fabrika* (40103593361) meklē **DARBINIEKUS** pie desu siešanas un pildīšanas līnijās. Tāl. 27080523.

Bērnu **NOMETNEI** – pašnodarbināts **PEDAGOGS**. Tāl. 20618324 (Dace Zommere).

www.kurzemnieks.lv
Vis par reklāmu
Kurzemnieka!
Tālrunis 63324881.

INTERESANTI

Vai akupunktūra palīdz sievietu veselībai?

Tas, vai akupunktūra tiešām var palīdzēt ārstēt noteiktu veselības stāvokli, ir pretrunīgi, jo divi jauni pētījumi par seno praksi nesuši dažādus secinājumus. Vienā konstatēts, ka sievietes ar urīna nesaturēšanu stresa dēļ (kad nejauši urinē klepojot, šķaudot, smejojot vai sportojot) no akupunktūras varētu gūt labumu. Bet otrs pētījums, kas aplūkoja akupunktūras ietekmi uz sievietēm ar noteiktiem neauglības veidiem, norādīja, ka iespēju ieņemt bērnu šī procedūra nepalielina. Abi pētījumi veikti Ķīnā. Kā norāda autori Džozefīne Brīgsa un Deivids Šartlefs, šie atklājumi parāda, kad vajadzētu un kad nevajadzētu apsvērt akupunktūras lietošanu.

SEN

Vaj tikai huliganisms

Pagājušās svētdienas vakarā stipri piedzēries ieradās uz sarīkojumu pilsētas dārzā Pēteris Bērziņš un tur sāka visādi ālēties. Policijas dežurants piegāja viņam klāt un uzaicināja viņu iet uz mājām, uz ko B. atbildēja ar rupjībām, kamēr viņu vajadzēja nogādāt uz policijas iecirkni dzēruma izgulēšanai. B. sīvi pretojās un nekādi nebija dabūnams uz priekšu. Ar lielām pūlēm B. bija nešus aizvests līdz siena tirgum. B. skrāpēja policijas ierēdņiem rokas, koda, spēra ar kājām.

Kuldīgas Vēstnesis pirms 90 gadiem

LAIKA ZIŅAS

ŠODIEN, 19. JŪLIJĀ

Dienas garums – 17 st. 1 min. Saule lec 4.59, riet 22.00.

Naktī +12°...+17°

2-3 m/s

Dienā +16°...+20°

2-4 m/s

RĪT, 20. JŪLIJĀ

Dienas garums – 16 st. 58 min. Saule lec 5.00, riet 21.58.

Naktī +10°...+16°

1-2 m/s

Dienā +16°...+19°

1-3 m/s

Kuldīgā,
Mederu ielā 8,
pērk
GAILENES.
Tāl. 22481824.

**SUPERATRAKCIJAS
ZELTA IKRS 2017
LAIMĒJUŠO NR. SARAKSTS**
Galvenā balva – ceļojums
Raibās brīvdienas Tatros
no 2017. gada 15. augusta.
Laimējušais nr. – **1699.**
Pārējie laimējušie nr.: 1737;
0167; 3267; 1357; 0763; 2490;
1219; 1239; 1709; 0726; 3222;
1692; 0809; 1790; 2579; 1393;
0790; 0550; 0319; 2187; 2778;
1199; 0744; 0025; 2037; 0642;
3201; 2203; 1037; 0135; 2595;
3407; 0917; 3354; 2781; 0122;
1712; 1193; 1051; 1513; 2596;
1336; 0150; 1412; 2637; 1133;
1852; 2565; 3287; 0286; 3104;
0285; 0730; 0100; 1067; 3441;
3449; 1819; 0823; 1337; 2353;
1516; 1182; 3302; 1704; 3225;
0034; 1880; 2038; 1798; 1395;
1792; 3458; 0765; 2280; 2526;
2422; 2628; 0038; 1433; 3397;
3322; 1571; 0295; 1542; 2623;
2272; 3466; 0982; 0105; 2237;
3319; 1593; 0299; 3326; 3374;
0857; 0935; 1604.
Balvas var saņemt Kuldīgas
kultūras centrā divus mēnešus
pēc pasākuma norises dienas
(līdz 15. septembrim).

KULDĪGĀ
23.jūlijā plkst. 12:00
Pilsētas laukumā
Reģistrēties: www.berniem.csdd.lv
Bezmaksas riteņbraukšanas sacensības
individuāli un komandās: velosipēdi,
velokarti un teorijas uzdevumi
INVENTĀRU NOODROŠINA ORGANIZATORI!
BernuRallijsKurzeme

VIKA SIA «Vika Wood»
kokzāģētava **PĒRK**
egles un priedes zāģbaļķus.
Sīkāka informācija pa tālruni **26443376.**
Papildu informācija www.vikawood.lv.

Kuldīgas novada pašvaldība (90000035590)
izsludina konkursu uz vakanto
Kuldīgas novada pašvaldības
izglītības nodaļas projektu speciālista amatu.

Prasības:

- zināšanas, prasmes un pieredze projektu vadībā,
- augstākā izglītība pedagoģijā,
- darba pieredze ar iegūto izglītību saistītā jomā – vismaz 1 gads,
- zināt spēkā esošos saistošos ārējos un iekšējos normatīvos aktus,
- datorprasmes darba pienākumiem nepieciešamajā līmenī,
- angļu valodas prasme.

Konkursa pretendentiem jāiesniedz:

- motivācijas vēstule,
- īss dzīves un darba gaitu pārstašs (CV),
- izglītību un kvalifikāciju apliecināšu dokumentu kopijas,
- ieteikuma vēstules (vēlamas).

Pieteikšanās termiņš: **2017. gada 11. augusts.**
Dokumentus lūdzam iesniegt Kuldīgas novada pašvaldības
apmeklētāju pieņemšanas un informēšanas centrā (Baznīcas ielā 1)
līdz 11. augusta 16.00. Informācija pa tālr. 63350076.

JŪLIJA ERUDĪTS
Ko sauc par autotrofiem?

Atbildes līdz 20. jūlija 12.00 atsūtīt e-pastā: redakcija@kurzemnieks.lv.

Atbilde: botānikā auglīgu kopu ziedā sauc par gineceju.

Pareizi atbildējuši: Indra Ābelīte, Daina Gerente, Velta Višņevska, Mārcis Arājs, Ingars Neimanis.

**Saldus kokzāģētavā iepērk
egles un priedes zāģbaļķus**

- Garums: 3,7 m, 4,3 m, 4,9 m, 5,5 m, 6,1 m
- Diametrs: 10 – 50 cm

Piegādes vieta: Kuldīgas iela 86a, Saldus

Pērkam visā Latvijas teritorijā cirsma, īpašumus un kokmateriālus mežā pie ceļa:

- egles un priedes zāģbaļķus,
- bērza finierklučus,
- skuju koku, bērza, apses papīrmalku,
- apses un melnalkšņa zāģbaļķus,
- lapkoku taru, malku.

Nodrošinām:
transportu, korektu uzmērīšanu, ātru samaksu.

PATA 26351777, 26341777

TOLMETS 

**Iepērkam METĀLLŪŽŅUS,
melnus un krāsainus**

Mederu ielā 8, Kuldīgā, tālr. 26567540, 29410506.

Tērauds (gabarīts)	171 EUR/t
Tērauds (negabarīts)	141 EUR/t
Skārds	136 EUR/t
Čuguns	171 EUR/t
Varš	4100 EUR/t
Alumīnija velvējumi	890 EUR/t
Alumīnija lējumi	1030 EUR/t
Alumīnija pārtikai	1160 EUR/t
Alumīnija bundžas	600 EUR/t
Misiņš	3050 EUR/t
Nerūsējošais tērauds	770 EUR/t
Akumulatori	660 EUR/t

Noņemam automašīnas no uzskaites. Nodrošinām transporta un konteineru pakalpojumus, objektu demontāžu.

**Elegantais jumta segums
Adamante un ūdensnotekas
ar 25% atlaidi**

Jumtam virs
100m²
difūzijas plēve
PAR BRĪVU!

Zvaigžņu iela 15, Ventspils
Tāl.: 26447855
www.ruukkijumti.lv

Piedāvājums spēkā jumta komplektam kopā ar ūdensnotekām līdz 31.08.2017.

RUUKKI EXPRESS

**KURZEMNIEKU
augustam var
abonēt:**

līdz 27. jūlijam

- internetā
- www.abone.pasts.lv (ietaupot 71 centu)
- pasta nodaļās
- pie pastniekiem
- redakcijā (ietaupot 71 centu)

līdz 20. jūlijam

- pa tālruni 67008001 vai 27008001

No otras pasaules malas

Valdemārpilī Talsu novadā nedaudz vairāk kā divus gadus dzīvo **VILJAMS SUMAKOVSKIS** no tālās Brazīlijas. Kopā ar sievu Angeliku Boitmani-Sumakovski abi audzina gadu veco Karolinu un darbojas organizācijā "Jaunatne ar misiju".

Mīlestības valoda

Viljama un Angelikas iepazīšanās stāsts ir visai neparasts. Tā kā "Jaunatne ar misiju" ir starptautiska kristīga organizācija ar bāzes vietām vairāk nekā 120 valstīs, pārceļšanās uz otru pasaules malu nav retums. Arī Viljams šādam solim bija nobriedis, vēl nezinot, kad un uz kurienu dosies, līdz kādu dienu Brazīlijā ieradusies latviešu meitene Angelika, un viss kļuvis skaidrs. Iepazīnušies, iemīlējušies un drīz vien devušies uz Latviju, lai apprecētos. Jāpiebilst, ka tolaik Viljams nav runājis ne latviski, ne angļiski, savukārt Angelika vēl nebija ielauzījusies portugāļu mēlē. Abi smejas, ka sapratušies mīlestības valodā.

Pirms abu iepazīšanās Viljams par Latviju neko daudz nav zinājis, taču Austrumeiropa allaž raisījusi interesi (starp citu, viņš pats ir poļu izcelsmes). "Biju skatījis amerikāņu filmas par auksto karu un Padomju Savienību. Nodomāju - tā nu gan ir forša vieta, tur ir sniegs! Ticu, ka Dievs mūs saveda kopā, lai mēs nonāktu tieši šeit," viņš ir pārliecināts.

Kāzas Latvijā nosvinētas pirms trim gadiem, un pēc tam pusgads pavadīts Brazīlijā. Angelika atzīst, ka viņai tas bijis liels kultūrsoks, savukārt Viljams Latvijā par spīti valodas barjerai veiksmīgi iejuties. "Kādreiz sapņoju par došanos uz Ameriku, bet vairs gan ne. Kad ierados Latvijā, iemīlēju šo zemi un cilvēkus, kuri mani laipni uzņēma. Šķita, ka tikko satiktos latviešus pazīstu gadiem ilgi."

Vai pazīsti Neimāru?

Jau divus gadus ģimene ap-



Lai kaut nedaudz atbilstu vienam no izplatītākajiem stereotipiem par brazīliešiem, Viljams Sumakovskis spēlē futbolu vietējā komandā "Laidze/Talsi", bet viņa ikdienu pāiet, kopā ar ģimeni darbojoties organizācijā "Jaunatne ar misiju".

Daiņa Kārkluvalka foto

metusies mazajā Valdemārpilī, bet ikdienu aizrīt "Jaunatnes ar misiju" bāzē netālais Ārlavas pagastā. Viljama darbs galvenokārt saistīts ar jauniešiem. Ārlavā pieejams virves kurss, tiek rīkotas nometnes un citas aktivitātes komandas stiprināšanai. Viljams atzīst, ka viņam patīkot būt cilvēkos.

"Jūs, latvieši, esat ļoti kautrīgi," viņš novērojis. "Ja prasu, vai runājat angļiski, cilvēki parasti izvēlas nerunāt, kaut gan patiesībā valodu zina ļoti labi. Tā ir vienīgā lieta, kas attur no labāku attiecību veidošanas. Taču, kad jūs iepazīst tuvāk, esat lieliski."

Papildus ikdienas pienākumiem viņš spēlē futbolu vietējā komandā "Laidze/Talsi", vismaz nedaudz pieslejšoties vienam no izplatītākajiem stereotipiem par brazīliešiem. "Dažreiz cilvēki pieņem kā pašu par sevi saprotamu - tu esi no Brazīlijas, tāpat tev jāspēlē! Taču tā gluži nav, ne-

esmu profesionālis. Vēl nevaru spēlēt otrajā līgā, bet tas ir viens no maniem mērķiem, ko Latvijā gribētu sasniegt."

Ar futbolu saistās arī kāds amuzants stāsts. Reiz Latvijā viesojusies misionāru komanda no Brazīlijas, un kādu dienu apciemota arī Sabile. Lai sadraudzētos ar vietējiem, nolēms spēlēt futbolu. Jau pati ideja raisījusi lielu rezonansi, daži pat uzmeistarojis plakātu "Latvija: Brazīlija". Tā kā viesu komandā bijuši arī spēlētāji, kuri, iespējams, nekad nebija pieskārušies bumbai, sabilnieki izcīnījuši uzvaru. "Viņi bija ļoti priecīgi! Domāju, Sabilē par to vēl tagad runā. Iedomājieties - ierodas komanda no Brazīlijas, un mēs viņus uzvarām!" smeja Viljams. Viņš atbild uz vēl dažiem stereotipos balstītiem jautājumiem, ko Latvijā saņēmis ne reizi vien: "Nē, es nepazīstu Neimāru un Ronaldīnu, arī citus slavenus futbolistus ne. Nekad neesmu bi-

jis Amazones lietus mežos un nekad neesmu redzējis anakonu."

Mācās kopā ar meitu

Tieši futbola treniņi esot labākā iespēja praktizēt latviešu valodu. Viljams paškritiski vērtē, ka valodu apguve neesot viņa stiprā puse, taču saruna nesen apgūtajā angļu valodā norit bez aizķeršanās, un paspējam apmainīties pieklājības frāzēm latviski. Taču, ierodoties Latvijā, tieši valodu prasmju trūkums bijis smagākais pārbaudījums. "Man patīk runāt un būt cilvēkos, taču, kad šeit ierados, turējos savrup. Tagad

Novēlējums Latvijai

"Pirmkārt, gribētu, lai Latvijā beigtos alkoholisms. Ir ļoti skumji redzēt, ka pat jauni cilvēki nonāk šajā atkarībā. Otrkārt, ceru, ka mazināsies šķirto laulību skaits. Tās ir divas lietas, kas samaitā valsti un par ko šajos gados esmu lūdzis. Protams, arī Brazīlijā ir tās pašas problēmas, bet, tā kā cilvēku skaits ir ļoti liels, tās tik ļoti nemana. Šeit cilvēku ir maz, tāpēc katrs gadījums atstāj spēcīgu iespaidu uz sabiedrību. Ceru, ka jaunā paaudze spēs doties citā virzienā."

VĀRDNĪCA

bom dia - labrīt
família - ģimene
casa - māja
árvore - koks
água - ūdens
arroz e feijão - rīsi un pupiņas
açúcar - cukurs
fé - ticība
Deus - Dievs
obrigado - paldies

varu teikt, ka bija vērtīgi iziet cauri šādām grūtībām. Brazīlijā apgūt kādu svešvalodu ir ļoti grūti. Tā ir milzīga valsts, kur dzīvo gandrīz 300 miljoni cilvēku. Ierašanās Latvijā man ļāva mācīties ātrāk," viņš novērtē.

Pirms gada un trim mēnešiem ģimenei piepulcējusies meitiņa Karolina. Mamma ar mazo sarunājas latviski, bet tētis - portugāļiski, un šķiet, ka viņa vienlīdz labi saprot abus. "Latviešu valodu gribu iemācīties meitas dēļ. Arī viņa tagad to apgūst, tāpēc varēsim mācīties kopā. Viņai gan izdodas ātrāk nekā man," smeja Viljams.

Otrs lielais izaicinājums - Latvijas klimats. Filmās sniegs šķitīs vilinošs, bet tagad Viljams atzīst, ka ziemas esot pārāk aukstas. Divus gadus pārziemojis, galvenokārt uzturoties telpās, turpmākos divus viņš plāno ciemoties pie ģimenes Brazīlijā. Taču par pastāvīgu dzīvi tur šobrīd nedomā. Kopš pārim piepulcējusies Karolina, ģimene īpaši novērtē Latvijas mieru. Kad šeit būs pavadīti pieci gadi, varēs iegūt pastāvīgās uzturēšanās atļauju un vēlāk arī pilsonību, to Viljams ir apņēmis izdarīt.

Anna Ķīviča

ĒDIENS

Lielākā atšķirība starp Latvijas un Brazīlijas virtuvi - pie mums ēdot daudz mazāk sāls un cukura. Arī brazīliešu deserts "Pudim de leite" jeb piena pudīnš esot ļoti salds. Lai to pagatavotu, vajadzīga bundža iebiezinātā piena ar cukuru, tikpat daudz parastā piena, trīs olas un trīs ēdamkarotes cukura, ko sajauc viendabīgā masā. No vēl sešām ēdamkarotēm cukura pagatavo karameli. To lej veidnes apakšā, pa virsu uzlej piena masu, un visu cep 150 grādos ūdens peldē.

Liktenīgā sastapšanās Polijā

“Pēc desmit gadiem brīvi runāšu latviski – to es Ilze esmu apsolījusi,” tiekotiessmaida itālis MARKO LIGUORI, lai gan jau tagad “picu lietās” lieliski sazinās ar saviem klientiem latviski. Tieši madoniete Ilze ir vainojama pie tā, ka spridzīgais itāļu puisis no Varēzes, ieraugot blondo latviešu meiteni, pazaudēja sirdi un nokļuva Latvijā, Madonā, kur pa šiem gadiem iejuties un jau puslīdz jūtas kā savējais.

“Tas bija 2005. gads. Es ar draudzeni ar stopiem braucu pa Eiropu, bet Marko ar draugu bija izlēmis apciemot Baltijas valstis. Mēs viņus nostopējām Polijā. Jāteic, ka dzirkstelīte starp mums uzšķīlās momentā, lai gan Marko tobrīd nerunāja angliki, bet es nepratu itāliešu valodu. Marko draugs palīdzēja saprasties, bet galvenais laikam tomēr bija sirds valoda. Es puīšus uzaicināju ciemos uz Madonu. Viņi šeit padzīvoja pāris dienas. Pēc tam es aizbraucu strādāt uz Angliju, Marko – uz Itāliju, sarakstījāmies e-pastā. Pēc pāris mēnešiem Marko izlēma braukt pie manis uz Angliju. Kādu laiku tur dzīvojam un strādājam, tad izlēmām doties uz Marko dzimteni. Lūkass (puisim šobrīd ir astoņi gadi, un viņš šopavasara pabeidz Madonas pilsētas 1. vidusskolas 1. klasi) piedzima Latvijā, un var sacīt, ka tobrīd bija skaidrs, ka esam atraduši katrs savu otru pusīti, ar kuru kopā dibināt ģimeni,” atzīst Ilze.

“Vēl pēc pāris gadiem pasaulē pieteicās Mārtiņš, tad – Mateo, kuram šobrīd ir divi gadi. Nenoledzami mēs esam laimīgi par šo liktenīgo sastapšanos Polijā, kas izmainīja visu mūsu līdzšinējo dzīvi, īstenībā jau nav nemaz tik vienkārši mainīt dzīvesvietu, kur vienmēr ir silts un saulains, apkārt kalni un jūra, uz Eiropas ziemeļiem, kur lielākoties ir gana vēss un saule tikai retumis pieturas vairākas dienas pēc kārtas. Bet Marko pa šiem gadiem ir pieradis, nav vairs tā, kā bija sākumā, kad viss likās svešs. Varbūt, ja situācija izveidotos citādāk, mēs būtu palikuši Itālijā, bet diemžēl nebija darba nedz Marko, nedz man (jo arī valodas zināšanas, lai dabūtu labi apmaksātu darbu, tobrīd man nebija pietiekošas).”

“Toties mīlestībai vajag tikai vienu mirkli, lai tā uzliesmotu, un es, skatoties uz viņiem, varu to



Viena liela itāļu ģimene ir Marko, Ilze, abu dēļeni un vīratēvs Luidži.

Agra Veckalniņa foto

Novēlējums Latvijai

Marko ļoti cer, ka Latvijai jau pavisam drīz izdosies piedzīvot ekonomisku izaugsmi. Mūsu mazajai Latvijai ir liels kulturāls mantojums, ir gudri, centīgi cilvēki, bet trūkst finansiālas labklājības, kas ļautu mazliet vairāk uzelpot, mazāk domāt par dzīves grūtībām un vienkārši vairāk izbaudīt dzīvi. Marko arī smeļ, ka jau trīs gadus no vietas Latvijā nav lutināta ar saulainu vasaru, cerams, uz simtgadi mums tiks dāvināta siltāka vasara, jo pēc garā rudens – ziemas perioda saules pietrūkst arī latviešiem, ne tikai itāļiem Latvijā.

apliecināt,” sparīgi skanīgajā itāļu valodā piebilst Marko tēvs Luidži, kas jūlija sākumā kārtējo reizi uz nedēļu atbraucis ciemos pie dēla, vedeklas un mazbērniem.

Ilze Latvijas Universitātē ir studējusi socioloģiju, bet profesijā tā arī nav sanācis strādāt. Savukārt Marko dzīvē ir apguvis visādus arodus, pēdējais no tiem – dārznieks, tāpēc arī pirmā doma, pārceļoties uz dzīvi Latvijā, bija saistībā ar šo profesiju, jo arī Ilzes vecāki nodarbojas ar dārzu audzēšanu. “Galvenais sākumā mums bija atrast savu nišu. Doma par picēriju radās man, Marko mazliet pašaubījās, bet tad piekrita un devās iziet apmācību pie viena pazīstama drauga Itālijā. Jā, starp citu, ļoti interesanti – Marko divpadsmit gadu vecumā strādā-



ĒDIENS

Ir sākusies gailēņu sezona, tāpēc Marko atklāj sēņu risoto recepti, jo šim ēdienam var izmantot gan gailenes, gan baravikas. Tas ir tradicionāls Itālijas ziemeļu reģionu ēdiens, Itālijā diezgan bieži tiek gatavots un ne tikai ar sēnēm bet līdzīgi kā pastaī tam ir ļoti daudz variantu. Sāk ar to, ka pagatavo dārzenu buljonu. Tad citā katlā ielej nedaudz olīveļļas, uzkarsē, tajā apcep nelielos gabaliņos sagrieztu sīpolu. Kad sīpols kļūst caurspīdīgs, ieber risoto paredzētus rīsus (90 g personai), karsē, līdz tie sāk čurkstēt, ielej kādu šļuku sausā baltvīna, karsē, līdz alkohols iztvaiko, tad var iebert gabalos sagrieztas sēnes. Vārot risoto, svarīgi karstu buljonu pievienot pamazām – pa kausiņam; kad uzsūcas viena buljona deva, lej nākamo. Bieži jāmaisā, rezultātā jābūt krēmīgam risoto. Kad rīsi ir gatavi, katlu noņem no uguns un iemaisa pikuci sviesta un smalki sarīvētu Parmezāna sieru. Atstāj uz pāris minūtēm savilkties. “Buon appetito!”

ja par oficiantu picērijā, un kas varēja domāt, ka pēc daudziem gadiem viņam pašam būs sava picērija un pie tam ne Itālijā, bet gan tālu – Latvijā. Neraugoties uz samērā īso apmācības kursu, viss pārējais ir sasniegts pašmācības ceļā, caur internetu. Pagājušajā gadā vīrs ļoti daudz pētīja speciālo informāciju internetā, lasīja, mēģināja un lika to praksē, uzlaboja picu mīklu un vēl dažādas “fičas”. Marko vienmēr ir patīcis picas gatavošanas process. Jau bērnībā mājās allaž iesaistījies tās tapšanā, jo picas gatavošana jau ir itāļu sadzīves neatņemama sastāvdaļa. Mūsu bērniem arī patīk pašiem gatavot savu picu. Arī va-

kar Mārtiņš ar Lūkasu uztaisīja.” Ar ko atšķiras latviešu pica no itāļu, jautāju mazajiem rakariem, kas ik pa brīdīd aktīvi iesaistās sarunā, runājot te itāliki, te latviski. “Ar sastāvdaļām, lai gan es latviešu picu īsti neesmu ēdis,” mazliet pakasījās aiz auss, prātīgi nosaka astoņgadīgais Lūkass. “Jā, itāļi nekad neliek savās picās marinētu gurķi vai ananāsu ar vistas gaļu. Bet viss jau pamazām mainās. Itāļu īstā pica ir un paliek “Margarita”, kas radīta picu galvaspilsētā Neapolē,” teic Ilze. Šī pica ir tik īpaša, ka par tās radīšanu pat ir sarakstītas bērnu grāmatas un tā tiek saukta par kulinārijas Pelnušķīti.

VĀRDNĪCA

amore – mīlestība
passione – kaislība, prieks kaut ko darīt
birra – alus (Latvijā ir daudz alus veidu, un itāļiem tas garšo)
famiglia – ģimene (svarīgākais, kas ir)
mare – jūra
sole – saule
montagna – kalni (to Marko pietrūkst, dzīvojot šeit)
neve – sniegs (tā reizēm ir pat par daudz)
stadio – stadions (Marko ir futbola fans)
gioia – prieks
belle ragazze – skaistas meitenes (uz šo ierakstu vārdnīcā uzstāj Marko tētis)

“Itāļi ir iecienījuši ne tikai picas, bet arī pastu, ko mēs ikdienā saucam par makaroniem,” stāsta Ilze. “Tā ir viņu ēdienkarte teju vai katru dienu, bet pica – reizi nedēļā. Šodien, piemēram, Marko tētis pusdienās mums gatavos pastu ar pupiņām.” “O-ē, o-ē!” to izdzirdot, priecīgs uzgavilē Mārtiņš un viņam piedrojas Lūkass, kas tikko ir atgriezies no Itālijas un ir bezgala samīļējis šajā zemē un savā itāļu vecmāmiņā.

Kad jautāju, pie kā bija visgrūtāk pierast Latvijā, Marko atzīst, ka tās ir mentalitātes atšķirības. “Itāļi ir ļoti atvērti, diezgan ekspansīvi, savukārt latvieši – noslēgtāki, jāteic, arī sīkumaināki – mums, itāļiem, ir plašāka dvēsele, daudz ko neņemam pie sirds, tā nestresojam. Un šķiet, ka vienu otru reizi esam arī pieklājīgāki, allaž smaidīgi un izpalīdzīgi. Te tev, piemēram, bieži veikalā uzgrūžas ar iepirkumu ratiņiem un pat neatvainojas, bet pamazām jau tas mainās – cilvēki kļūst iecietīgāki viens pret otru, smaidīgāki, atvērtāki. Arī kultūra nepārprotami ir atšķirīga. Itālijā cilvēki jūtas brīvāki. Neviens nepievērš otram īpašu uzmanību. Cilvēks sajūtas brīvs, nav jāsakoncentrē uzmanība uz to, ko kurš par tevi domās. Tajā ziņā man patīk Jāņi – cilvēki kļūst atvērtāki, dzied, ēd sieru, dzer alu. Ir līksmi – gandrīz kā pie mums Itālijā!” atzīst Marko, piebilstot, ka sākotnējo krīzi pilnībā pārvarējis un nu jau var teikt, ka Madona viņam savā ziņā ir otrās mājas.

“Katrā ziņā īpašs mums bija 2011. gads, vasaras sākumā nodibinājām savu uzņēmumu, tovarar arī oficiāli apprecējāmies, notika vēl dažādi labi notikumi. Vīspirms kāzas jūlijā nelielā radu un draugu lokā nosvinējām Latvijā, pēc tam pēc pāris mēnešiem Itālijā – ar ceremoniju baznīcā un jautrām svinībām, karaoki utt. restorānā itāļu gaumē. Kas attiecas uz biznesu. Prieks, ka madonieši atklājuši šo vietniņu pašā pilsētas sirdī, Saieta laukumā pie strūklakas, kur var izbaudīt pēcpusdienas rimto pauzi. Daudzi iecienījuši picu pasūtīt arī mājās ballītēm, bieži šeit iegriežas arī pilsētas viesi, kuri izlasījuši par mums internetā. Esam atvērti un aicinām ikvienu nogaršot Neapoles picu Vīdzemes augstienē!”

Baiba Miglone

NEPARASTI

Turpinot tēmu par sēnēm, kā neparastu gadījumu Marko atceras pirmo reizi, kad ar draugu iebrauca Latvijā un ciemos pie Ilzes vecākiem. Viņi bija aizgājuši sēnēs, un tajā tālajā 2005. gadā bija gadījies ļoti labs sēņu gads – pārnāca mājās ar diviem lieliem groziem, pilniem baravīku. Līdzīgi kā Latvijā, arī Itālijā baravikas ir ļoti novērtētas sēnes ar tādu atšķirību, ka, lai tās salasītu, tur jānopūlas, kāpjot kalnos, un daudzās vietās pat par samaksu. Marko ar Enriko bija ļoti pārsteigti un priecīgi par tādu daudzumu baravīku un saviem latviešu draugiem atklāja garšīgu un vienkāršu recepti, kā sēnes pagatavot – tās apcep ar nedaudz ķiploka un pētersīļa.

Zemeņlauku karaliene

MINODORA RUDŽĪTE kopā ar vīru Gunti dzīvo dažu minūšu braucienā no Valmieras, Burtnieku novada Valmieras pagastā. No Valkas šosejas kāds kilometrs pa grumbuļainu zemesceļu, un “Vējiņi” ir pašā galā! Palīgēkām apaugusi lauku māja, apkārt neliels košuma dārziņš, turpat tālāk arī vairāki iespaidīgi zemeņu lauki. Rudžiņiem arī paliels zivju dīķis no kalniņa lejiņā, pēc loma uz tirgu nav jābrauc, un zivis cept Minodora mākot kā neviens!

Saimniece, savējo sauksa par Doru, Doriņu, ir no inteligēntas un turīgas rumāņu dzimtas nākusi, arī tagad liela daļa radu Rumānijā. Minodora dzimusi jau PSRS laikā Ukrainai nodotajos rumāņu Piekarpatos, izstudējusi Kijevā franču valodu un... nu jau 35 gadus dzīvo Latvijā, pēdējos krietnus padsmīt – “Vējiņos”, raujoties pa savām zemeņu vaģām! Pazīstamiēs ne pirmo gadu, ir nācies pa zemeņu līniju ar Rudžiņiem gan tīrumā, gan Valmieras tirgū saskrieties.

Par nonākšanu Latvijā Minodora smeļ, ka tā liktenim esot labpaticies... Pēc studijām 1982. gada ziemā kopā ar draudzenēm par vecāku un pašu iekrātu naudiņu ekskursijā uz Ļeņingradu aizbraukušas, pāris nedēļas tur paskrējušas nemanot vienos priekos, līdz atskārtušas, ka naudas biļetei līdz mājām vairs īsti nepietiek... Toreizējā Valmieras rajonā, Burtnieku pusē, viena Minodoras draudzene dzīvojusi, strādājusi sezonas darbos, ar viņu savvaņījušās un ar autobusu vispirms līdz Rīgai, tad līdz Valmierai piecatā atbraukušas. Kad tikušas līdz Burtniekiem, izrādījies, ka draudzene devusies prom! Braukušas atpakaļ uz Valmieru, šoferim kādas mantas iekļājušas, lai viesnīcai nauda sanāk, un nākamajā dienā sākušas meklēt darbu. Plāns bijis kaut kur pāris nedēļas pastrādāt, sapelnīt naudu biļetēm un braukt uz mājām. Minodora kopā ar dvīņumāsu nonākušas Valmieras sovhozā, kur gan kopmītne viesstrādniecēm, gan darbs lauku brigādē atradies.

Vienu februāra vakaru sanācis ilgāk darbā aizkavēties, arī pakaļ laikā nav atbraukuši, un nākusi Minodora kājām pa ceļu bez lielām cerībām kādu vedēju sagaidīt. Te pēkšņi jūt: brauc no aizmugures liels bortinieks, laikam ziļs, apstājas... Liktenīga tikšanās! “Izrādās, kabīnē mans nākošais vīrs – Guntis (smejas)! Tā spontāni toreiz viss notika. Gara auguma, latvietis, manai mammai arī viņš uzreiz iepatīkās, kad ar Gunti un viņa mam-



“Vējiņu” saimniece piesēdusi vaģā, kur starp zaļajām lapām šīs vasaras skopo saulīti sveicina jau sarkanās un arī vēl tikai sārtojot sākušās zemenes. Ir laiks lasīt!

Gunta Viksnas foto

mu bijām ciemos aizbraukuši uz Ukrainu pie manējiem. Toreiz jau bijām sarakstījušies, arī puika bija piedzimis.”

Tagad Rudžiņu bērni lieli – Mārim 33 gadi, Marijanai 31, arī mazbērnu vesels pulks. Sākums ģimenes ligzdiņā pārim tepat, “Vējiņos”, sanācis, tiesa, laiki tā bijušas tikai divas istabiņas lielajā mājā – sovhoza kopmītne, kur bez Rudžiņiem vēl četras ģimenes mitušas. Vēlāk, jau brīvē Latvijā, izdevies no Amerikā dzīvojošā saimnieka mazdēla šo māju nopirkt. Kopā ar iemītniekiem. Viņi visi kaut kā pamazām paši pie saviem mitekļiem citur tikuši, neviens ar varu prom nesot dzīts, stāsta Minodora.

Sākumā ģimenē abi krieviski runājuši. Minodora labi runājuši gan ukraiņiski, gan krieviski, reiz sākusi vīra krieviski teikto labot. Un dabūjusi pretī! Todien Guntis cieti nosolījis ar sievu vairs ne vārda krieviski nerunāt, lai Minodora mācoties latviski. Sākumā grūti gājis, kompānijās par viņas latviešu valodu smējušies...

Sovhoza laikā nācies strādāt

ĒDIENS

“Kad vēl maziņi dzīvojām pie mamma Ukrainas Piekarpatos, mums kalnā bija upīte, kurā dzīvoja tādas mazas zivtiņas, kaut kas foreļveidīgs. Nārsta laikā likām upītē mazu mirdiņu ar caurumainā marlē iesietu barību zivju pievilināšanai. Kad priecīgi atnesām lomu mājās, mums teica: “Paši arī taisiet!” Atceros, ka nemaz zivtiņas netīrījām, tikai apvijām kukurūzas miltos un bez sāļšanas likām cepties pārmaiņus no abām pusēm tieši uz karstās plīts virsmas, tad zivīm pavisam cita garša! Pēc tam apceptās zivtiņas likām katlā, virsū krējumiņš, pipari, lociņi, arī sāļs. Sautējām. Pēc tam taisījām mamilgu – tā ir biežputra, kas arī no kukurūzas miltiem, un klāt mūsu mamma lika nevis pienu, bet gan ūdeni un saldo krējumu. Un vārīja to putriņu – nevis biezu, bet tādu drusku plānāku. Kopā ar zivtiņām tas bija ļoti garšīgi, apēdām ar visām galvām! Galvenais, ka mēs paši to darījām, bijām taču ģimenē seši bērni – trīs māsas un trīs brāļi. Es pamēģināju ko līdzīgu te, Latvijā, bet zivtiņām nebija tā garša...” savu bērniņas recepti mums izstāsta Minodora.

Novēlējums Latvijai

“Es politikā daudz neiedziļinos, man pietiek ar saviem zemeņu tīrumiem. Tādai mazai valstij, kāda ir Latvija, 100 gadi ir daudz. Malači latvieši, ka pie savas valodas turas, šajā valstī latviešu valodai jābūt vienīgajai – citu variantu jau nav! Es Latvijai vēlētu, lai te būtu cilvēkiem vairāk darba, lai jaunieši nebrauktu prom. Jā, par jauniešiem īpaši jādodomā! Lai viņiem būtu darbs tajā profesijā, kurā viņi izglītību ieguvuši un kuru viņi izmācījušies, lai jaunajām ģimenēm nevajadzētu tik garās rindās stāvēt uz vietu bērnodārzā, lai jaunajām māmiņām būtu, kur bērniņus likt. Manuprāt, par jauno paaudzi valstij vairāk jādomā, mums, vecajiem, jau tāpat to pensiju nepaaugstinās, gan jau mēs paši kaut kā tiksīm galā!”

atslēgts, vienīgais stress uz ledus lauka – copēs vai necopēs?

Minodora arī viens valstiski svarīgs piedarbiņš: šad un tad viņai jādomā tulkot – tikai mutvārdos – no rumāņu valodas. Gan uz tiesu Rīgā, gan kādreiz arī

VĀRDNĪCA

burabule* – kartupeļi
buņika – vecmāmiņa
albīne – bites
poment – zeme
barka – laiva
vinatoare – medības
Jemne – malka
kapšune – zemenes
lukru – darbs
jubire – mīlestība

* Izmantota izruna, ne rakstība rumāņu valodā

uz kādu cietumu. Sākumā sanācis biežāk, jo braukuši no Īrijas un Anglijas Latvijā iekšā rumāņu čigāni un ar savām mahinācijām likumsargiem patrāpījušies. Tagad braucot mazāk, jo viņi jau kodēti, nosmej rumāņu valodas tulce.

Minodora “Vējiņos” jūtas savā vietā: “Pilsētā dzīvot? Nekādā gadījumā! Un Valmiera taču tepat blakus. Horoskopā esmu Vērsis, mana stihija ir zeme. Tas pilnīgi atbilst manam raksturam (smejas). Es bez zemes nevaru! Gribešos jau ne tikai zemeņu laukā visu vasaru dzīvot, vairāk tepat pie mājas ko padarīt, vēl kādu puķīti iestādīt. Nav laika!”

Tikai no malas zemeņu bizness šķiet salds. Minodora vērtē šo sezonu: “Šogad bija plika ziema, bez sniega, tāpēc daudzi zemeņu stādi nosala. Paldies Dievam, ka šogad zemenēm tirgū turas laba cena, tā kompensēs zaudējumus, mīnusus nebūšu.”

Pa mūsu sarunas laiku saimniece paguvusi mani ar savu īpašo divātumu zemeņu mobīli izvizināt līdz laukam un atpakaļ, lai atbraukušajiem valmieriešiem – ogu lasītājiem – viņu vagas ierādītu. Šobrīd zemenēm karstākais ražas laiks un Minodora pa māju vienai jātiek galā, jo Guntis ik četras no septiņām nedēļas dienām ar autorefrīžatoru reisā uz Zviedriju. “Es par savu likteni nežēlojos – nav man jāiet uz darbu no līdz. Es pati savu laiku kontrolēju! Man vajag zemi, man vajag kustēties, es nevaru mierā nosēdēt. Darbam rezultāts ir, bērni jau lieli izauguši, dzīve sakārtojusi. Ko gan vairāk var vēlēties?” mundri saka Minodora.

Guntis Viksna

NEPARASTI

“Rumāņos iekšā ir tāds īpatnējs sacensības gars. Piemēram, dzīvo divi kaimiņi blakus katrs savā mājā, tie var būt pat tuvi radnieki – divi brāļi vai brālīši ar māsu. Kolīdz viens uzbūvējis par otru lielāku māju, tā atpalcējs – nav pat svarīgi, ka viņam varbūt nemaz liekas naudas nav, – uzreiz mēģina savējo atkal lielāku uzbūvēt, lai bagāto kaimiņu pārspētu! Un tā atkal un atkal... Šī sacensība iet no paaudzes uz paaudzi, ne viens, ne otrs no kaimiņiem negrib piekāpties, izrādīt, ka viņam sliktāka rocība. Jā, rumāņiem tāda samērīšanās, izrādīšanās dikti patīk.”

“Esmu tāds, kāds esmu”

Stāstot par sevi, tā saka Vangelis, kura īstais vārds ir EVANGELOS KOUKIDIS. Viņa dzimtene ir Grieķija, bet nu jau trīs gadus Vangelis dzīvo Tērvetē un saimnieko savā restorānā “El Greko”, piedāvājot nobaudīt īstu grieķu virtuvi un viesmīlību.

Evangelos un citi ar reliģiju saistīti vārdi esot populāri Grieķijā, jo vairāk nekā 90 procentu iedzīvotāju ir pareizticīgie. Tomēr sarunbiedrs, sniedzot roku un iepazīstinot ar sevi, bilst, ka lielākoties viņu dēvējot vienkārši par Vangeli. Pavārmākslu Vangelis ir mantojis no savas mammas un ir pārliecināts, ka mājās gatavots ēdiens nereti ir daudz gardāks par to, ko gatavojis diplomēts pavārs. Pats izglītību ieguvis tūrismā, vēlāk darbojies būvniecības un interjera dizaina jomā. Uz Latviju vīrietis pārcēlās pirms trim gadiem, jo Tērvetē dzīvo viņa draudzene. Nu šī vieta ir arī Vangeļa mājas. Pēc lielpilsētas dzīves viņš nebūt neskumst, gluži pretēji – izbauda Latvijas lauku burvību.

“Latviju redzu kā skaistu valsti ar brīnišķīgu dabu. Sevišķi skaisti Latvijas lauki. Man nepatīk lielas pilsētas kā Rīga, bet tieši lauki, tāpēc šajā vietā atvēru restorānu,” stāsta mūsu sarunbiedrs un piebilst, ka viņam nepietrūkst arī iespēju apmeklēt kādus izklaides pasākumus pilsētā – ja ir vēlme noskatīties kādu filmu, to var darīt, neapmeklējot kinoteātri. Reizi mēnesī Vangelis dodas uz Somiju, kurp pirms aptuveni 20 gadiem pārcēlās no Grieķijas. Nu tur uzsāko biznesu turpina viņa dēls. Tāpat reizēm sarunbiedrs mēdzot paviesoties tepat blakus – Lietuvā.

“Latvijā dzīvoju trešo gadu, un tikpat ilgi man šeit ir restorāns, kurā no aprīļa ir virtuve. Pirmos gadus tas strādāja sezonas laikā, bet, pateicoties klientu vēlmēm, turpmāk nodrošināsim iespēju pie mums paēst cauru gadu. Cilvēki priecājas gan par ēdienu, kas šeit tiek pasniegts, gan apkalpošanu,” stāsta Vangelis.

Kopš gada sākuma viņam restorānā ir pievienojies kolēģis no Grieķijas – viesmīlis Raimonds –, kurš ir precējies ar latvieti un pārcēlies šeit uz dzīvi. Vangelis ir priecīgs, ka ir kāds, kurš prot komunicēt



Novēlējums Latvijai

Manuprāt, Latviju nākotnē gaida liels progress. Es tā ceru. Valdībai ir daudz jāstrādā, lai ļaudis atgriežas dzimtenē. Varbūt latvieši nedaudz baidās uzsākt savu biznesu, bet, ja jūs neriskēsiet, negūsiet panākumus. Ja sēdēsiet mājās un gaidīsiet, kad pie loga vai durvīm kāds pieklauvēs un aicinās kaut ko darīt, paliksiet, kur esat.

gan grieķu, gan latviešu valodā, un piebilst, ka pirmie divi gadi viņam pašam nebija viegli, taču vienalga bijuši interesanti. Valodas nezināšana nebūt netraucē komunikācijā ar klientiem, jo daudzi zina svešvalodas un, protams, jebkurā komunikācijā palīdz gan ķermeņa valoda, gan sirsnīgs smaids, ko viesmīlīgais restorāna saimnieks velta katram viesim. Latviešu valodā nedaudz vārdu ir apguvis, bet tā nopietni ķerties pie valodas mācīšanās nesanāk laika, jo Vangelis ir ļoti aizņemts savā restorānā. “El Greko” saimnieks pretēji daudzkārt izskanējušajam viedoklim, ka Latvijā nav viegli uzsākt un attīstīt biznesu, uzskata, ka tas īsti neatbilst patiesībai, un piebilst – iespējams, viņa veiksmes stāsts ir tas, ka līdzīga restorāna Latvijā nav, kā arī viņam ir drosmē riskēt. Uzņēmuma reģistrēšana aizņēmusi vien vienu dienu, arī citas formalitātes nokārtot izdevies ļoti īsā laikā, kamēr viņa dzimtajā Grieķijā birokrātisko

Restorāna pirmsākumos Evangelos Koukidis jeb Vangelis ēdienu gatavoja klienta acu priekšā uz grila.

Edītes Bēvaldes foto

jautājumu risināšana aizņemtu veselu mēnesi. Tāpat ar valstī pastāvošajiem nodokļiem Vangelis kā uzņēmējs esot pilnībā apmierināts.

“Esmu sapratis, ka neatkarīgi no vietas, kur restorāns atrodas, ja nav augsta īres maksa, ja esi ļoti laipns un pieklājīgs pret klientiem un piedāvā viņiem kvalitatīvu ēdienu, nav jāuztraucas. Es sāku ar vienu grilu ārpusē, gatavoju ēdienu uz ogleņiem. Pieaugot klientu skaitam, iegādājos lielāku grilu, pēc tam jau gāzes grilu, bet nu restorānam jau ir virtuve. Protams, pastāv risks, bet lielā mērā viss ir atkarīgs no saimnieka, un jūs jau redzat atsauksmes par “El Greko” mūsu lapā feisbukā. Es esmu tāds, kāds esmu, taču diemžēl ziemeļu valstīs reti var sastapt draudzīgu komunikāciju ar klientiem, jo visi ir ļoti nopietni, lietišķi.

Liela daļa produktu tiek importēti no Grieķijas, tādējādi pasniegtais ēdiens ir autentisks. Olīveļļa, fetas un Graviera siers, olīves – visi galvenie produkti un piedevas, pat sāls, melnie pipari un oregano uz Tērveti ceļo no Grieķijas. Te ir iespēja arī iegādāties Grieķijas ražojumus – olīveļļu, halvu un citas lietas.

“Sākums bija sarežģīts, jo

es viens uzsāku svešā valstī. Es nepadevos un tagad varu dalīties ar to prieku un apmierinātību, ko esmu saņēmis no saviem klientiem. Esmu apmierināts,” ar prieku teic Vangelis.

Vaicāts, vai regulāri atrodoties virtuvē, nenogurst, Vangelis atrauc, ka nebūt ne, jo viņš mīl savu darbu. Ja ēdiena gatavošana nepatīktu, sarunbiedrs noteikti izvēlētos to nedarīt, taču viņš uzskata, ka klientiem jāpasniedz paša gatavots ēdiens, kas nenoliedzami ir ļoti gards, un līdzīgu nobaudīt mūsu valstī nez vai būs iespējams.

RECEPTE

Katrā mājā vismaz reizi mēnesī gatavo “Youvarlakia Avgelomono” jeb gaļas bumbuļu zupu ar citrona olu mērci, kas ir ļoti atšķirīga no mums zināmās frikadeļu zupas. Lai tādu pagatavotu, novāra glāzi rīsu, ūdenim pievienojot sāli, karoti vai divas sviesta. No 0,5 kg maltas liellopa gaļas izveido bumbuļus, apviļā miltos un liek zupā. Uz lēnas uguns vāra. Olas dzeltenumu samaisa ar citrona sulu, lēni ielej zupā. Gatavai pievieno sasmalcinātus pētersīļus. Vangelis stāsta, ka šī zupa ir garda gan karsta, gan auksta. Tad to ēd kopā ar fetas sieru un svaigi ceptu maizi.

NEPARASTI

Valodas nezināšana Vangelim Latvijā nerada problēmas. Viņš ir novērojis, ka liela daļa mūsu valsts iedzīvotāju nerunā citās svešvalodās, tikai krievu. Angļu valodu labāk protot bērni. Šīs valodas zināšana jaunajai paaudzei ir būtiska, uzskata Vangelis.

VĀRDNĪCA

γειά σου (geiá sou) – sveiki
καλημέρα (kaliméra) – labdien
καλοκαίρι (kalokaíri) – vasara
παιδιά (paidiá) – bērni
οικογένεια (oikogéneia) – ģimene
φίλος (fílos) – draugs
τσάι (tsái) – tēja
νερό (neró) – ūdens
παγωτό (pagotó) – saldējums
ψωμί (psomí) – maize

Paplašinoties ēdienkartei, kas ir tipiski grieķiska, un restorānam, tajā šogad iekļauti vairāki grieķu nacionālie deserti. Saimnieks ņēmis vērā klientu vēlmes. Tur ēdienkartē ir dolma, saganaki, musaka, pastitsio, Kalamonas olīves, kataifi, bugatsa, baklava, frappe... Cilvēks, kurš nav bijis Grieķijā vai baudījis kādu no pieminētā, var iegriezties Tērvetē un, pateicoties Vangelim, izbaudīt gabaliņu Grieķijas un saimnieka viesmīlības. Restorāna saimnieks atzīst, ka viņam ļoti patīk bērni, kas šajā vietā ir laipni gaidīti, jo viņiem “El Greko” ir iekārtots rotaļu stūrītis, kā arī tiek piedāvāti īpaši ēdieni.

“Pēdējos gados pasaule ļoti mainās, cilvēki ir kļuvuši pārāk atkarīgi no tehnoloģijām, taču es uzskatu, ka restorānā cilvēkiem būtu jānodrošina priekšroka sirsnīgām sarunām, tāpēc reizēm izslēdzu “Wi-Fi”. Protams, ja paroli jautā, to neliedzu, tomēr uzskatu, ka pareizi tas nav, tāpēc saku, ka esmu tāds, kāds esmu. Ne jau tāpēc man klienti svarīgi, ka viņi šeit atstāj naudu. Nē, man daudz būtiskāk, lai viņi no šīs vietas aiziet apmierināti, ar smaidu,” mums šķīroties saka Vangelis.

Edīte Bēvalde

